

# NÉPLAP

Ülést tartott  
az MDP debreceni szervezetének  
választmánya

Ma hirdet ítéletet a bíróság  
a kémbanda tagjai felett

## Kedvező feltételekkel foghatunk a tavaszi munkához

Vasárnap Hajdú-Bihar megye termelőszövetkezeteinek és DE-FOSZ szervezetének nagy részében értekezleteken megvitatották a gépállomások és termelőcsoportok országos tanácskozásának határozatát, ugyanakkor Népköztársaságunk minisztertanácsának határozatát is.

Ezek az értekezletek már a tavaszi munkákra való felkészülés mellett a tavasz folyamán adódó mezőgazdasági munkák megvalósításának kérdéseit is tartalmazták. Valamennyi értekezleten tükröződött, hogy a termelőcsoportok öntudatos dolgozói, az egyéniileg gazdálkodó kis- és középparasztokkal együtt világosan megértették az országos tanácskozás határozatát és Rákosi elvtárs útmutatását.

A termelőcsoportok dolgozó parasztjai megfogadták, hogy az országos tanácskozás határozata értelmében a harcokban született eredményeket továbbfejlesztik, a hiányosságokat pedig kijavítják. Igéretet tettek, hogy a minisztertanács határozatát is maradéktalanul végrehajtják és 1951-re 25 százalékkal emelik növénytermelésüket.

A dolgozó parasztok is lelkesen vállalták a rájuk eső rész végrehajtását: „Igerjük, hogy Népköztársaságunk további felemelkedése érdekében növénytermelésünk hozamát 10 százalékkal felemeljük.” Így fogalmazták meg a határozati javaslatukban. S a növénytermelés fokozását úgy a termelőcsoportok, mint az egyéni gazdák munkaversenyben végzik. „Mint ahogy az ipari dolgozók, ugyanúgy mi is versenyben dolgozunk, hogy a háborús uszítók terveinek ezzel is gátat vessünk” — írják határozati javaslatukban — a szoboszlói dolgozó parasztok.

A mi munkaversenyünk olyan legyen — mondotta Hajdúnánáson V. Tóth József —, hogy az egyéni gazda versenyünkénél eredménye egy-egy puskagolyó legyen az imperialistákra, a szövetkezetek eredménye pedig atombomba lesz rájuk.

Mezőgazdaságunk továbbfejlesztéséért való lelkesedés, az általános versenyesszellem jellemezte az értekezleteket. Az értekezletek színvonalát még jobban emelte volna, ha egyes községek vezetői jobban törekednek arra, hogy a dolgozó parasztok minél szélesebb rétegeit vonják be ezekbe az értekezletekbe. Például Hajdúböszörményben a gépállomás vezetője nem is hívta össze a termelőcsoportokat, bár ezzel a feladattal őt bízta meg.

Az apróbb hiányosságok ellenére is, ezek a gyűlések újabb és döntő lendületet adtak a tavaszi munkák beindításának.

A tavaszi munka még nem kezdődött el, de az előkészületekből, méginkább a serény előkészületek méreteiből világosan meglátszik, hogy az idei tavaszi kampány szervezetszervezésben, tervszerűségben, feladatainak méreteiben felülmúlja az összes eddigieket. Az induló tavaszi kampány igen sok új sajátossággal, a munka új tényezőivel gyarapodott.

Mindenekelőtt a tavalyinál sokkal gazdagabb tapasztalatokat szereztünk a világ legfejlettebb, mezőgazdasága megismerésének, sőt gyakorlatának a terén is. A nyelvtanulmányok, a parasztküldöttség

elhozta nekünk a kolhozgazdaságok igen sok gazdag tapasztalatát, előmozdította, hogy nálunk is a dolgozó parasztság széles tömegei lépjenek a továbbfejlesztés, a szövetkezeti gazdálkodás útjára. A tavaly alakult szövetkezetek a múltévi tavaszi 1. arány során még gyengék voltak, ma már erősek, iránytűmutatók a munkában is. Az egyéves szövetkezeti múlt mellett, hogy nagyszerű természet eredményeket tudott felmutatni a dolgozó parasztok jelentékeny hányadát győzte meg a közös gazdálkodás fölényéről.

Tavaly még nem volt megyénkben nagyszámú és jelentős erejű állami gazdasághálózat. Ma van és az állami gazdaságok és termelőcsoportok nagy száma teszi első sorban lehetővé, hogy fokozott tervszerűséget vihetünk a mezőgazdasági termelésbe.

Hogy az egyéniileg gazdálkodók is emelhetik természet eredményeiket, azt a sokirányú állami támogatás mellett első sorban annak köszönhetjük, hogy a múltévihez képest közel duplájára emelkedett — és a tavaszi munkák végzése idején túl is halad a tavalyi kétszeresén a gépállomások száma. Jelenleg alaposan felszerelt, újabb gépi eszközökkel gyarapodott gépállomás Hajdú-Bihar megyében 17 van. Ezenkívül most van alakulóban Berettyóújfaluban és Tetétlenen újabb két gépállomás.

Az új feltételekhez kell számolnunk azt is, hogy termelőcsoportjaink közvetlen államunk legfelsőbb vezetőivel, a Párttal, Rákosi elvtárral vitatták meg a továbbfejlesztés útját, módszereit és ez elsőfokon adta meg a munkalendületet, az osztályellenséggel vívott harcokban születendő új eredmények alapját.

Döntően befolyásolja az idei tavaszi munkák végzését az a jelentős új előfeltétel, amelyet a termelőcsoportokban alakult párt-szervezetek jelentenek. Elsősorban ez a biztosíték arra, hogy a meghirdetett versenyek valóra válnak, hogy a vállalt kötelezettségek valóban a falu szocialista fejlődését mozdítják elő. Akkor végezhetünk jó munkát, ha politikailag is felkészülünk a termelés harci feladataira, ha elejét vesszük az osztályellenség fejlődést-gátló működésének. Az idei tavaszi munka kezdesénél már ezzel is számolhatunk. Gépállomásainkon és termelőcsoportjainkban a télidőben alapos politikai nevelőmunka folyik.

A munka jobb előkészítéséhez tartozik az is, hogy az idén már vannak gépállomástanácsok, amelyek a termelőcsoportokkal közös gyűléseken összehangolták a tavaszi munkatervet.

A múlt évhez viszonyítva növekedtek a kedvező előfeltételek, de növekedtek a feladatok is. A végrehajtáshoz az szükséges mindegyik előtt, hogy a Párt útmutatásait követve dolgozó parasztságunk egésze magának tekintse az előttünk álló feladatokat. Magának tekintse és harcban a külföldi tőrekedjék a megvalósításra. Nevelőmunka, tudatosító munka is szükséges tehát és hozzá párosul államunk bőkezű és sokirányú támogatása. Nem kétséges, hogy ezekkel a kedvező feltételekkel a megnövekedett mezőgazdasági feladatokat jól meg fogjuk oldani.

## A szovjet-kínai szerződés az egész világ békéjének hatalmas győzelme

A Kínai Demokratikus Liga távirata Sztálin generalisszimuszhoz

Peking (TASZSZ). A Kínai Demokratikus Liga a szovjet-szerződés aláírása alkalmából táviratot intézett I. V. Sztálin generalisszimuszhoz.

„A kínai-szovjet barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés, a kínai Csang-Csung vasútról, Port-Arthurról és Dalnyijről, valamint a Kínának nyújtandó hi-

telről szóló megállapodások megkötése — mondja a távirat — páratlan jelentőségű segítség Öntől és a szovjet néptől az új Kína iránt. A kínai nép mélyesen hálás ezért Önnek és a szovjet népnek. A szerződés és a megállapodások megkötése Kína és a Szovjetunió között nemcsak két ország népeinek tartós barátságát fűzte

szorosabbra, hanem az egész világ békeszerető, demokratikus erőinek táborát is erősíti és ily módon hatalmas csapást mér az imperialista háborús uszítókra. Üdvözljük a kínai és szovjet nép közötti barátság és együttműködés további meg erősödését, mint az egész világ békéjének, demokráciájának hatalmas győzelmét.”

## Növekvő termelés, jólét, életszínvonal emelkedés a Szovjetunióban és a népi demokráciákban

Növekvő nyomor, munkanélküliség, emelkedő árak a kapitalista országokban — mondja az ENSZ 1949. évi világgazdasági jelentése

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének ilkarsága közzétette az 1949. évről szóló világgazdasági helyzetjelentést. A jelentés főként az 1949. év első kilenc hónapját veszi vizsgálat alá. 1949. II. felétől kezdve — mondja a jelentés — a kapitalista világ valamennyi országában csökkenteni kezdett az ipari termelés.

Valamennyi kapitalista országban erősen esett az acél- és vasöntés.

A közlejttermelési szintje, csökkent a termelés a nehéziparban, a villamos, vegyi, textil és más iparágakban. 1949. III. negyedében az acélöntés termelési eredménye ugyanaz év első feléhez viszonyítva az összes kapitalista országokat számításba véve, átlagosan 12 százalékkal esett.

A széntermelési index a kapitalista országokban 1949. III. negyedében az év II. negyedével szemben 103 pontról 89 pontra esett. A csökkentés az Egyesült Államokban 39 pont.

1949-ben valamennyi tőkés országban erősen emelkedett a munkanélküliség száma.

Az Egyesült Államokban a teljes munkanélküliség száma 1949-ben az előző évhez viszonyítva 94,5 százalékkal, a részleges munkanélküliség száma 111 százalékkal emel-

kedett. 1948 megfelelő időszakához viszonyítva

Belgiumban több, mint kétszeresére, Franciaországban 2,6-szorosára, Nyugat-Németországban több, mint kétszeresére, Japánban 1,6-szorosára emelkedett a munkanélküliség száma.

A jelentés adatai szerint 1949-ben a kapitalista országokban tovább fokozódott a dolgozók elnyomása.

Az 1949-es év III. negyedében a létfenntartási költségek az előző év megfelelő időszakához képest a kormányok hivatalos adatai szerint Ausztriában 37, Görögországban 13, Burmában 42, Indokínában 20, Japánban 22 százalékkal emelkedtek.

1949. végére a kapitalista országok legnagyobb részét valuta-devalválciós hullám árasztotta el. A leértékelés súlyos teherként nehezített mindenekelőtt a dolgozók vállára.

Az USA nemzeti jüvedelme 1949-ben a megelőző évhez viszonyítva kétmilliárd dollárral csökkent.

A nyugateurópai országok gazdasági helyzetével foglalkozva a jelentés rámutat arra, hogy 1949.

II. fele óta a nyugateurópai országokban, különösen Franciaországban erősen csökkent az ipari termelés. A csökkenés Angliában 7 pont, Franciaországban 17 pont, Belgiumban 9 pont, Finnországban 10 pont, Norvégiában 23 pont.

Nyilvánvaló, hogy a nyugateurópai országok a hirdett Marshall-terv bilincseiben kénytelenek az Egyesült Államokkal a nyugateurópai országok számára előnytelen kereskedelmet folytatni.

Rámutat a jelentés, hogy az elmaradott latinamerikai, ázsiai, távolkeleti, afrikai és egyéb országok helyzete tovább romlott. Nem jobb a helyzet a többi olyan gazdaságilag elmaradott országban sem, melynek gazdasági életét az amerikai tőke kaparintja kezébe.

A jelentés kénytelen megállapítani, hogy a gazdasági helyzet csak a Szovjetunióban és a népi demokráciákban javul hónapról hónapra.

Rámutat a jelentés, hogy 1949 a Szovjetunióban és a keleteurópai országokban az ipari és mezőgazdasági termelés erős fokozódásának éve volt, az élelmiszerek és közszükségleti cikkek ára esett, a munkások és alkalmazottak reálbére nőtt, a kolhozparasztok jövedelme megnövekedett.

## 110.000 lakást állítottunk helyre

5.200 új lakás és 56.000 új parasztház épült a hároméves tervben

A hároméves terv eredményeként 1948 április 19-ére a főváros valamennyi háztetőjét helyreállították és kerekén 46.000 budapesti lakás újjáépítését végezték el. A vidéki városokban több, mint 25.000 és a falvakban több, mint 39.000 lakást állítottak helyre. Így a régi lakásállományból mintegy 110.000 vált újra lakhatóvá.

A kórházi ágyak száma 12.000-rel növekedett és a hároméves terv során 1758 általános- és középiskola épült új. Az elmúlt évben a nagyarányú ipari és mezőgazdasági építkezéseken kívül Budapesten több, mint 1300, a vidéki városokban 1700 lakás az ipartelepek munkásai számára közel 400 új családi ház épült.

1949 végéig állami gazdaságokon, traktorállomásokon dolgozó parasztok és újgazdák részére közel 56.000 új ház épült fel,

A hároméves terv során a dolgozók állama építési hitelekkel és különböző segélyekkel is támogatva a dolgozó parasztságot. Az anyagkölcsön-akciók keretében az egyes viharkároktól pusztított mezőgazdasági városok lakóinak falusi egészségházak, tüdőbeteg gondozók, iskolák és egyéb községi épületek helyreállítására több mint 40 millió forint kölcsönt juttattak.

## Megkezdődött a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa jelöltjeinek jegyzékbe foglalása

Február 18-án a kenti bizottságokban megkezdődött a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa jelöltjeinek jegyzékbe vétele. A dolgozó népes üléseken üdvözölték azokat a jelölteket, akik elfogadták jelölésüket a szovjet hatalom legfelsőbb szervébe.

Moszkva Sztálin-választókerületében, ahol a dolgozók nagy vezérüket, I. V. Sztálint jelölték, hatalmas gyűlés volt amelyen 150.000 ember vett részt.

— Mély felindulással tudtuk

meg az örömhírt arról, hogy a Szovjetunió első jelöltje, a drága, szeretett Joszif Visszarionovics Sztálin elfogadta Moszkva Sztálin választókerületének jelölését — jelentette ki Alexej Nyikiforov, a SzUK (b) P Sztálin-kerületi bizottsági titkára. A főváros többi választókerületében a munkások képviselői örömmel fejezték ki abból az alkalomból, hogy Molotov, Malenkov, N. Sz. Hruscsev, elfogadták választókerületük jelölését.

## Az angolszász diplomáciai képviselők minden segítséget megadnak a kémeknek

— mondotta vádbeszédében Alapy ügyész

Ma hirdet ítéletet a bíróság a kémbanda tagjai felett.

Hétfőn reggel a bíróság folytatta a Geiger-féle kémbanda tárgyalását. A tanúhallgatások után Alapy ügyész emelkedett szólásra, hogy elmondja vádbeszédét.

Alapy: Tisztelt Bűntető Tanács! A mai napon, 1950. február 20-án, hétfőn is egy új munkahét kezdődik. A mai reggel építésszerű, mint minden más munkanap reggelén, az ország élete megszokott képét mutatja: munkások igyekeztek munkahelyükre, a gyárakban zúgnak a gépek, a falvakban folynak az előkészületek a tavaszi munkálatokra, az irodák dolgozó elővették a vonalzókat, a tollat, vagy a rajzoló eszközöket. A munka nyomán épül az ország. Munka folyik a bíróság épületében, ebben a bírósági tárgyalóteremben is. Itt kirajzolódnak egy másik kép kártékony emberek tevékenységéről, súlyos, rendkívül súlyos bűntetteiről. Ezek a bűntettek a vádiratnak a rideg

### A tárgyaláson beigazolódtott a vádiratnak minden tényállítása

— Ebben a bűnperben az ügyész ayugodtan állapíthatja meg, hogy a vádiratnak minden egyes tényállítása, minden adat, amely a vádiratban a bíróság előtt fekszik, az első betűjétől az utolsóig maradéktalanul beigazolódtott. Megállapítom, a kémkedésnek és a termelés rombolásának a vádiratban megállapított legsúlyosabb bűntetteiről, hogyha nem egészültek is ki még további bűncselekményekkel, de számos olyan újabb adat merült fel ennek a háromnapos tárgyalásnak a folyamán, melyeket a tárgyaláson maga a bíróság állapított meg.

— A tárgyaláson bebizonyosodott, hogy Geiger Imre vádlott, a Standard-gyár vezérigazgatója, a felszabadulás óta folyamatosan kémkedett és ügynöke volt azoknak az amerikai — ügynövezett — kereskedelmi megbízottaknak, — akik valójában magasrangú kémei voltak az Egye-

### Az ügyész felsorolja Vogeler bűneit

— Áttérek Vogeler Róbert vádlott bűncselekményeinek összefoglalására. Vogeler vádlott az Amerikai Egyesült Államok kiképzett és iskolát végzett kéme. Elvégezte az FBI, a Federal Bureau of Investigation kémiskoláját is 1942-ben. Vallomása: „Kiképzést kaptam a kémkedési munkában, szabotázs-munkában, kémek beszerzésében és szabotőrök beszerzésében.” Megállapítom a bizonyítási eljárás adatai alapján, hogy az Egyesült Államok vezérkarából a legmagasabb katonai beosztásban lévő személyeket az amerikai konszernnek bevonták igazgatóságukba, hogy ezáltal emeljék üzleti hasznukat. Vogeler és Sanders vádlottak egybehangozva nevezték meg — mint maguk katonai vezérkari és katonai kémiszolgálatban álló tisztjeit — az ITT és ISEC konszernnél Behn ezredest, William Harrison tábornokot, Ellery B. Stone admirálist, Colton Roger tábornokot, W. A. Marrington, az amerikai légierők tábornokát, Vogeler vallomásából megállapítható, hogy az említett Behn USA-ezredes Truman elnök, Acheson külügyminiszter, Morgenthau volt pénzügyminiszter és Acheson elődje, — Marshall tábornok ismerőseinek köréhez tartozott.

— Vogeler vádlott részletezte, hogy az amerikai katonai kémiszolgálatnak szervezték hogyan alakították át a CIC-ből egy új kémiszervezetet, amelyet kibővítettek és megerősítettek.

— Előadta többek között, hogy az amerikai katonai kémiszolgálatnak az ODI az új kémiszervezete, milyen működést fejt ki Wienben, a kelet-európai köz-

és jogi megfogalmazásában úgy hangzottak, hogy a vádlottak az Egyesült Államok kémiszolgálatának utasítása szerint a Magyar Népköztársaság ellen kémiszervezetet létesítettek és a magyar tervgazdálkodás ellen szabotázs-cselekményeket hajtottak végre. A tárgyaláson kibontakozott kép a rombolás, a kártevés képe. Emelkezetünkben élnek azok a borzalmas tények, amelyekre fény derült, mint például Magyarország bombázandó célpontjainak zászlókkal és bekarikázással megjelölt térképre. Bisdee attaché irodájában Magyarország kifüggesztett térképén megjelölte, hogy hol szeretnének városokat bombáztatni. Ez a két kép két világ, amely szembenáll egymással. Az építés és béke világa szembenáll a rombolás, a háború és a pusztítás világával. A kémkedésnek, a pusztításnak a világa az, amely felett a bíróságnak ítéletet kell mondania.

sült Államok katonai kémiszervezetének, mint Ogilvie, Pinkney, Iglauer, Vogeler és Sanders vádlottakról egyaránt megállapítást nyert, hogy az amerikai kémiszolgálat hírszerző-feladattal küldte valamennyiüket Magyarországra és a Standard-gyárhoz szóló megbízatásuk csak kémtevékenységüket hivatott leleplezni. Geiger Imre vádlott valamennyi részére titkos adatokat kémlített ki és adott át részükre.

— Radó Zoltán vádlott terhére bebizonyosodott a tárgyaláson, hogy 1939-től kezdve az angol Intelligence Service kémje volt, akit kémtevékenységéért megfizettek.

— Radó Zoltán vádlott felől is Geiger Imre vádlottal együtt azért, hogy a felszabadulás után a gyár termelékenységének csak 40 — 50 százalékaival szolgált a magyar népgazdaságot.

pontjában és a népi demokratikus országokban. Beismerte Vogeler, hogy ennek a kémközpontnak volt — mint mondotta — technikai specialistája. Vogeler, az Egyesült Államok ezredese a kémközpontban való tevékenységének alátámasztására kapta meg magas katonai rangját.

— Vogeler Magyarországon kiterjedt kémhálózatot épített ki. Vogeler vezetése alatt ügynöki hálózata sorozatos adatszerezést folytatott, amelyek részleteiben felöltek a legtagabb értelemben vett minden elképzelhető kémanyagot, amivel az amerikai katonai vezérkar gazdasági, vagy politikai és nemzetközi kérdésekben súlyt helyez.

— A tárgyaláson bebizonyosodott, hogy milyen kémtevékenységet fejt ki a British Council és a népi demokratikus államokban és a Szovjetunióban az angolszász diplomáciai képviselőknek egy jelentős része. Vogeler bevallotta: „A diplomáciai kapcsolatok kiépítése a népi demokratikus országokkal és a Szovjetunióval a kémtevékenység, a hírszerzés szempontjából fontos.” Természetes az, hogy ilyen körülmények között az angolszász diplomáciai képviselők minden segítséget megadnak a kémeknek, akiknek jelentéseit a diplomáciai postával, vagy rádióval továbbítják az amerikai vezérkarhoz és közvetítik az újabb utasításokat, az Egyesült Államok vezérkarának utasításait a kémekhez.

— Vogeler vádlott vezetése alatt állott a budapesti Standard-gyár. Nem kétséges tehát teljes büntetőjogi felelőssége.

— Áttérek Sanders Edgar vádlott bűntevékenységének összefoglalására. Kémkedési bűncselekményeinek jellemzője, hogy szintén kétfős kém. Előbb az angol kémiszolgálat ügynöke volt, mint Radó az Intelligence Service szűkmarkúsága miatt, Sanders pedig azért, hogy a Standard-gyárba került, az amerikai katonai kémiszolgálatnak is ügynöke lett. Vogeler vádlotthoz hasonlóan Sanders vádlott is előbb Angliában, majd a Cairo melletti Helouanban elméleti és gyakorlati kiképzést kapott. — 1946-ban az angol katonai kémiszolgálat Magyarországra küldte, ahol az angol katonai misszió-nál, mint százados teljesített kémiszolgálatot. Felettesi utasítása szerint hozalátot, hogy ügynöki hálózatot építsen ki.

Sanders vádlott kémadatai felöltek a magyar állam fontos nemzetközi, gazdasági és részben katonai adatait.

— Az elkövetett szabotázs bűncselekmények rendkívül súlyával kapcsolatban hangsúlyozni kívánom a szakértői vélemények megállapítását arról, hogy a szabotázs bűntettek elkövetésének után a Standard-gyár termelése két hónap alatt több mint háromszorosára emelkedett.

### „A magyar népnek a salakja...”

— Geiger Imre az angol-amerikai kémiszervezetek számára tovább ügynököt szervezett be: Domokos Kelemen vádlottat. Ismertette Domokos fasiszta beállítottságát, amit Domokos maga is megerősített vallomásaiban és havi 500 forint rendszeres juttatás ellenében rávette arra, hogy kémkedjék. Domokosról megállapított a bíróság, hogy sváb és Hitler feltűnése óta lelkes rajongója lett a náciizmusnak és a fasiszmus magyarországi förtelmes képviselőjének.

— A további vádlott: dr. Justh István, prépost-plébános. A felszabadulás után saját és rokonságának több ezer holdas birtoka a felosztással a dolgozó parasztság kezére került. Dr. Justh István ezért gyűlölte a népi demokráciát. Ez az izzó gyűlölet magyarázza meg kémtevékenységének indító okait. Végigvonul a bűntöper egész anyagán, hogy a magyar népnek ez a salakja egy-egy gyűlölte azt a Magyarországot, ahol a dolgozó nép az ország gazdája. Elszánt gyűlöletük mellett egyeni pénzsóvárságuk a másodlagos indító tényező. Ha csörgött előttük az árusulás bére, hitványul eladták népiüket és hazájukat.

Dr. Justh István, gazdasági és politikai adatokat szerezett meg és rendszeres jelentéseket tett Sanders vádlottnak.

— Döry Edina vádlott, beállítottsága hasonló az előző vádlottakéhoz. Szület 3400 holdas nagybirtokosok voltak és ő, mint bármixermő vállalt állást az általa gyűlölt és lenézett dolgozó országban. Az általa megszerzett adatok felöltek ama kémjelentések adatainak ellenőrzését, amelyeket Vogeler kiterjedt ügynökhalozatától szerzett meg.

— Ennyiben kívántam összegezni a vádlottak kémtevékenységét és szabotázs bűncselekményeinek teljes egészében bebizonyított tényeit. A vádlottak valamennyien egységesen adták elő tevékenységüket olyan vonatkozásban is, ami önmagukat és azt is, ami vádlottársaikat terheli. Tény, hogy tevékenységük egy, az egész világot behálózó kémiszervezet részlete, amelynek legfőbb irányítója az Egyesült Államok vezérkara és annak kémiszervezete.

— Bizonyítva van, hogy a népi demokratikus államokban az angol és amerikai követségek számos tagja tevékenyen részt vesz a kémkedés irányításában és a kö-

vetségek a kémjelentéseket, szabotázs utasításokat diplomáciai úton hozzák és viszik a kémektől az Egyesült Államok vezérkaráig. Tény az, hogy a megszerzett és a vádlottak által kikémlített adatok titkos adatok, amelyek kikémlélése rendkívül súlyos veszélyeztetése a Magyar Állam biztonságának és belső erejének.

— A gazdasági bűncselekményekkel kapcsolatban további tény, hogy a Magyar Állam népgazdaságát a vádlottak rendkívül súlyos és csak sokszor 10 milliókban kifejezhető összegekben károsították meg.

— A bíróság ítélete állapítsa meg világosan a letárgyalott bűntetteknek leleplezését, hogy tanúságára legyen minden embernek, aki a békéért küzd. Ismer-

### Geiger: Üzenem a műszaki értelmiségnek...

A védőbeszéd után az utolsó szó jogán Geiger Imre szólította a tanácselnök a mikrofon elé.

Geiger: Az utolsó szó jogán csak azt szeretném megemlíteni, hogy valamómat minden részleteiben az igazságnak megfelelően tettem meg. Tudatában voltam annak, hogy bűnt követek el, de tudtam azt is, hogyha nem teljesítem főnökeim és megbízóim kártevő utasításait, akkor egész életemre lehetetlenné tesznek.

—Személyem és példám alkalmas arra, hogy ebből mások tanuljanak. Itt elsősorban azokra a műszaki értelmiségi szakításra gondolok, akik úgy, mint én, annak idején az amerikai életformát magasabbra tartották és az itthoni technikával, az itthoni életlehetőségekkel nincsenek megelégedve. Ezeknek a technikus és mérnök társaimnak üzenem, hogy gondolkodjanak az én példámon és lássák be, hogy az amerikai fejlsőbbrendűségről való hír távol áll a valóságtól. A valóság az, ami velem történt, hogy az

### Vogeler: Megbántam bűnömöt

Olti: Tessék helyet foglalni. Kérem a tolmácsokat, jöjjenek ide. (A két tolmács a mikrofon elé lép.) Vogeler: Róbert!

Vogeler: Tisztelt Bűntető törvényszék! Öszintén sajnálom azokat az aláaknázó tevékenységeket, amelyeket a magyar népi demokrácia ellen kifejtettem, anélkül is inkább, mert engem egy nagy ország, Amerika küldött egy kis országba, Magyarországra, hogy aláaknázzam és megnehezítem annak építőmunkáját, amellyel újjá akarták építeni ezt az országot a háború okozta pusztításokból. Az utolsó szó jogát pedig arra szeretném felhasználni, hogy kijelentsem:

vallomómat szabadon, nyíltan tettem meg, mindenféle bántalmazás, vagy kényszerítés nélkül, amit, ahogy én tudom, ilyenféle esetekben állítani szoktak. Szeretném megállapítani, hogy velem igen korrektil bántak, mind az előzetes kihallgatás során, mind pedig a bíróság előtt. Remélem, hogy vallomómat, legalább kis mértékben megmutatja azt, hogy mennyire megbántam bűnösségemet. Tudom, hogy el kell szenvednem büntetésemet, de remélem, hogy a tisztelt bíróság figyelembe veszi azt a kérésemet, hogy kémlelletl ítélekezzen felettem és azonkivül azt a védelmet is, amelyet védőm adott elő, akkor, amikor ítéletét meghozza.

Olti: Befejelte? Vogeler: Igen.

Olti: Sanders Edgarot illeti a szó. (Sanders előlép.) Sanders: Soha személyesen nem viseltem ellenérzessel az ország és annak rendszere iránt.

Teljesen beismerem milyen helytelen cselekedeteimet követtem és ezért, hogy legalább részben jóvátegyem őket, előzetes letartóztatásom alatt, amelynek folyamán mindvégig jó bánásmódban részesítettek, a legteljesebb felvilágosítást igyekeztem adni cselekvéseimre vonatkozólag.

tesse meg ez az ítélet azt a bűntevékenységet, amelyet az itt jelenlévő vádlottak és itt jelen nem lévő felbujtók és gazdák elkövettek és elkövetni szándékoznak.

— A bűntető-tanács ítélete a magyar dolgozó népek ezekkel az ellenségeivel szemben legyen olyan, amely a nép érdekeinek legteljesebb megvédésére szolgál. A törvény következetes alkalmazásával a vádlottak bűnösségi körülményeinek mérlegelésével a legsúlyosabb büntetés kiszabására teszek indítványt. Olyan büntetés kiszabására, amely arányban áll a magyar dolgozó néppel szemben elkövetett rendkívül súlyos bűncselekményekkel.

Ezután a vádlottak ügyvédek védőbeszédeire került a sor.

amerikaiak kémleltenül felhasználnak bennünket, mint eszközöket céljaik elérésére, azzal sem törődve, ha ezzel tönkre tesznek, vagy börtönbe juttatnak bennünket.

— A magyar népet kérem arra, hogy bocsássa meg bűncímét és tegye lehetővé számomra, hogy ezeket a jövőben építő munkámmal jóvátegyem.

Olti: Befejelte? Geiger: Igen.

Olti: Tessék helyet foglalni Radó Zoltán! (Radó előlép.)

Radó: A nyomozás rámbizonyította mindazokat a súlyos bűncselekményeket, amelyeket elkövettem. A bizonyítékok hatása miatt már a nyomozás során is beismertem vallomást tettem és igyekeztem a tárgyalás alatt is a hozzámt intézett kérdésekre őszintén válaszolni. Legalább ezzel szeretném bizonyítani, hogy sajnálom, amit elkövettem és kérem a tisztelt bíróságot, hogy ezt a körülményt vegye enyhítő körülményként tekintetbe az ítélet meghozatalánál.

Olti: Befejelte? Radó: Igen.

Ugyanígy a bíróság előtt is a cselekvéseim igazi képét igyekeztem feltárni. Ezért kérem a tisztelt bíróságot, hogy ezt mérlegelje, amikor ítéletet felelt dönt.

Olti: Befejelte? Sanders: Igen.

Olti: Tessék helyet foglalni. Domokos Kelemen vádlottat illeti a szó.

Domokos: A fő tárgyalás végehez közeledik és lelkiismeretem egyre inkább vádol azokért a súlyos bűncselekményekért, amelyeket elkövettem. Engedjék meg, hogy az utolsó szó jogán kijelentsem: mélyszégyen megbántam, hogy kém- és szabotázs-cselekményeim végrehajtottam. Teljes mértékben érzem felelősségemet azért, hogy romboló munkámmal a magyar dolgozó népek kárt okoztam. Ami védelmemre felhozható, védőügyvédem elmondta.

Olti: Befejelte? Domokos: Igen.

Olti: Tessék helyet foglalni. Dr. Justh István vádlottat illeti a szó.

Justh: Mint volt katonatiszt teljesen tisztában voltam annak a kémtevékenységnek a következményével és hatásával, amelyet végeztem. Ez annál súlyosabban esik laiba, mert magyar honpolgár vagyok és így hazám fiatal és országommal kerültem ellentétbe. Papi hivatásomat is felhasználtam a bűncselekmények elkövetésében. Mindezek ellenére kérem a tisztelt bíróságot, hogy töredelmes vallomómat és őszinte megbánásomat tudomásul véve, szabjanak ki rám igazságos és méltányos ítéletet.

Olti: Befejelte? Justh: Igen.

Olti: Tessék helyet foglalni. Döry Edina vádlottat illeti a szó.

Döry: Tanácselnök úr! A magyar köztársaság ellen elkövetett bűncselekményi öszintén megbántam, irgalmas ítéletet kérek.

Olti: Befejelte? Döry: Igen.

Olti: Tessék helyet foglalni. Határozathirdetésre határnapon holnap délután 1 óráig tartom ki. A tárgyalást borokszem.

# Rákosi elvtárs beszéde nyomán mindnyájan látjuk saját hibáinkat

— mondta Kulcsár elvtárs a városi pártbizottság választmányi ülésén

A Magyar Dolgozók Pártja városi szervezetének kibővített választmánya tegnap ült össze, hogy megtárgyalja Rákosi elvtársnak a Központi Vezetőség ülésén mondott beszédének szempontjait az azokat a feladatokat, melyek útmutatásai szerint, előtűnik.

Labancz András elvtárs, a pártbizottság elnöke megnyitotta a városi pártbizottság titkára tartotta meg referátumát.

Kulcsár elvtárs beszédének elején a nemzetközi helyzetet ismertette, melyet a Szovjetunió vezette békétábor erőinek állandó növekedése és az imperialisták táborának további gyengülése jellemez. A békétábor erőinek növekedése ma-

ga után vonja sikereinket, melyeket a Párt, Rákosi elvtárs vezetésével értünk el. Megerősödött dolgozó népünk egysége, soha ilyen szilárd és egységes nem volt, mint most. Termelésünk messze túlhaladja a feudál-kapitalista Magyarország termelését. Az életszínvonalunk jóval magasabb a háborúelőttinél. A szocializmus építése falun is megkezdődött a sikeresen halad a szocializmus útján. A tökéletes, kiszámolóó erői kiszorítása, felszámolása folyamatban van.

Majd Kulcsár elvtárs rátért azokra a hiányosságokra, melyekre Rákosi elvtárs mutatott rá beszédében.

## Bürokratizmus veszélye

— Egyik fő hiányosságunk az államgépezetünkben még meglévő bürokratizmus, mely fejlődésünket akadályozza s ami ellen még mindig nem vesszük fel eléggé a harcot.

Itt felhozta Kulcsár elvtárs példának a Bőrgyár készítményeinek útját. A kész bőrcéket Budapestre viszik fel a pesti központba, ott átvesszik s visszaküldik ismét értékesíteni Debrecenbe.

A másik példa az államgépezetben lévő bürokratizmusra Nagybáka Antal, a volt Seszilina-cég tulajdonosának esete. Ő az álamosítás után ott maradt a telep területén s nagyszámú a bérlőjével együtt állandóan átjárt az üzleten. Amikor lakást kerestek neki, azonnal Pestre utazott elintézni ezt az ügyet. Nem sok idő múlva egyenlőtlen 5 ajánlott levél érkezett Nagybáka ügyében s még a városi pártbizottságot is felhívták Pestről a Vastömegcikk NV-től telefonon Nagybáka érdekében.

— Ezek a példák is mutatják —

## Viharsarokban lévő hibák nálunk is megmutatkoztak

— A Viharsarokban tapasztalható hibák és hiányosságok nálunk is fennállnak. Az önelégtelenség nálunk is megmutatkozik.

— Nem mindig világosítjuk fel a széles tömeget s gyakran megessik ilyenkor, hogy megsajnálják azt a kulákot, aki ellen intézkedés történik.

— De hiba van sok pártfunkcionáriusunknál s hivatalvezetőinknél is az önelégtelenség terén.

Kobus elvtárs, a Bútorgyár vállalatvezetője például nem enged, hogy beleszóljának munkájába, gyakran nem halgatja meg a dolgozók tanácsát. Elment a Kefegyár vállalatvezetője, Kirschner elvtárs, aki viszont néha a tömegek uszályában kullog.

— Puskás elvtárs, a Posta igazgatója állandóan önmagáról beszél. De hibák vannak a nők és ifjak bevonásánál a pártszervezet munkájában. A Csapóker II-ben például szinte hajszál folytatnak az ifjúság ellen, de ez a jeenség nem egyedülálló, nagyon sok pártszervezetnél az ifjúság és a nők szere-

## A forradalmi éberség eltempulásának

legélesebb példája volt az összetartott forint leértékeléséről elterjedt rémhír. Igen sok elvtársunk beleesett abba a hibába, hogy elhitte az ellenség által terjesztett rémhírt s maga is beállt a vásárlók sorába. Vagy a pénzügyigazgatóság dr. Révész az ovasókörben az angol rádió híreit ismerlett. Nánáson kijelentették, hogy tavasz az osztrályharc szünetelni fog.

Hegyibányai András, aki a Serintyai szervezetnek volt titkára, azt mondta, hogy körülötte nincsenek kulákok, azoknak már nincs földjük, szegény emberek.

## Bírálat és önbírálat

sem fejlődött ki olyan egészséges irányban, mint ahogy kellett volna. — Kirschner elvtárs például, amikor hibáira rámutattunk, meg volt elégedve, el volt keseredve,

mondta Kulcsár elvtárs —, hogy a bürokratizmusból mi minden törtenhetik s mi ez ellen a harcot nem vittük fel eléggé.

Szükséges azonban, hogy felfedjük a pártmunkánk hiányosságait, hogy ezeket leküzdve erősítsük a Pártot.

Pártunk volt az a motor, mely győzelmeinket megszervezte s előre vitte, Pártunk szívós harcának eredménye eddig elért sikereink. Azonban a Párt által, a dolgozó nép által elért eredmények nem azt jelentik, hogy most már tabérainkon megpihenjünk.

Lenin elvtárs arra tanít bennünket, hogy az összes forradalmi munkáspártok pusztulásának oka abban keresendő, hogy kivesszék a kritika és önkritika szelémé belőlük.

— A mi Pártunk — mondta Kulcsár elvtárs — nem akar elpusztulni, éini akar, azt akarja, hogy népünk is éjen, hibáit feltárja s kiküszöbölje azokat.

pét lebecsüljük s így a kiöregedés jelei mutatkoznak. Különösen iel-lelhetők ezek a hibák a körzeti szervezeteknél, de egyes üzemi szervezeteknél is.

— De a hibák alól a városi bizottság sem mentes. Sőt a hibák közül több, melyeket felsoroltunk, megtalálható a városi pártbizottságban belül is.

Itt Kulcsár elvtárs felhozta például elsősorban azt, hogy választmányi ülés már vagy két év óta nem ült össze. A városi választmányának egyetlen megválasztott tagja van, míg a többi kinevezett.

De becsült a városi bizottság a sok ülésezések hibájába is. Ennek a következménye az, hogy a városi bizottság tagjai nem érnek rá kijárni az üzenetekbe. Pinczés elvtárs, amióta a városi bizottság tagja, mindössze háromszor volt kint üzemenben. A városi bizottság tagjai igen sokszor csak a pártvezetőséget keresik fel az üzemenben, a tömegek véleményét nem kéri ki munkájuk elvégzéséhez.

Míg a Vagonygyárban Benedikt nevű jobboldali szociáldemokrata hosszú heteken át dicsérté Titót és szidta a Szovjetuniót, addig az Alföldi Nyomda jobboldali szociáldemokratái egész más eszközökkel dolgoznak, ott nem szidják a népi demokráciát, de a termelés mégis egyre kevesebb, géptörések is előfordulnak.

Kulcsár elvtárs még több esetet sorolt fel, ami szintén bizonyítja, hogy a forradalmi éberség nem éles nálunk s Rákosi elvtárs beszéde ezen a téren is utat mutat számunkra.

— A kritikát és önkritikát általában elvtársaink kampányzerűen használják. A kritikát és önkritikát — mondta Kulcsár elvtárs —

állandó fegyvernek kell tekinteni, állandóan használni kell minden lépésünkönél s vigyáznunk kell arra, hogy nehogy a személyeskedési posványába süllyedjen.

— Hibáinkat Rákosi elvtárs útmutatása alapján felismertük s ezzel elindultunk a kijavítás útján. Feladataink nagyok, de ezeket a feladatokat megvalósítjuk.

## Hozzászólások

Kulcsár elvtárs beszéde után a pártválasztmány tagjai szóltak hozzá:

Szűcs János elvtárs (Vagonygyár). Felszólalásában rámutatott, hogy mennyi a tennivaló a Vagonygyárban. — Mintha nekünk szót volna Rákosi elvtárs — mondta — s úgy érzem, hogy eddig nagyon keveset tettem azért, hogy az élcspat tagjai között lehettek.

Borók Antal elvtárs felszólalásában szóváltette, hogy a tanyai szervezeteknél is hiányosság az, hogy a nők és az ifjak még nincsenek bevonva a pártszervezetek vezetőségébe. Igéretet tett, hogy április 4-re éppen úgy, mint az ipari munkásság, a TSZCS-k is munkaversennyel készülnek.

Bihari Szabó Lászlóné elvtársnő (Dohánygyár). Elmondta, hogy a gyár dolgozói félnek a pártszervezettől s ez magyarázza azt, hogy nem kritizálják, attól félnek, ha kritizálják a pártszervezetet, elbocsátják őket. Igéretet tett, hogy a csoportos normákat felbontják és a szemínáriumokat jobban megszervezik.

Szabó Lajos elvtárs (Perecedű). Elmondta, hogy a kulákság nem alszik s nagyon ébernek kell lennünk.

Szele Márton elvtárs (Magasépítés). Felszólalásában igéretet tett, hogy amit Sztálin elvtárs születésnapján megkezdtek a Magasépítési NV dolgozói, azt folytatják, sőt továbbfejlesztik, hogy a munkaverseny még nagyobb lendületet vegyen.

Ij. Molnár András elvtárs (Bánk). Elmondta, hogy vannak kint olyan elvtársak, akik nem bírják a kritikát. Felhívta a figyelmet a környékbeli kulákok mesterkedéseire. A kulákok a kutyákat uszítják rájuk s a gyermekeikre.

Pinczés András elvtárs a városi pártbizottság tagja, a kádermunka fokozottabb kiséésítéséről beszélt.

Valentini Tibor elvtárs (igazságügy). Az igazságügynél fennálló példátlan bürokráciára hívta fel a figyelmet. Annnyira mentek a bürokráciában, hogy egyik íróasztal a másikkal postán érintkezik.

Pintér Vilmos elvtárs, városi pártbizottság tagja, ismertette a városi pártbizottság munkatervét, mely Rákosi elvtárs beszédének szíves körben való levételét célozza.

Nagy László elvtárs (Üzletvezetés). A vasútnál fennálló bürokráciáról, az elhajlásokról beszélt.

Fazekas Sándorné elvtársnő arról beszélt, hogy egyes üzemi párttitkárok nem adnak segítséget az üzemen belül az MNSZ szervezetnek.

Balogh Endre elvtárs, megyebizottsági tag a vezetőségi választások megtartására adott szempontokat.

A felszólalásokra Kulcsár Ferenc elvtárs válaszolt, megálapította, hogy a vita nívó, pártserű volt. Látjuk mindnyájan, miket kell megvalósítani. Rákosi elvtárs beszéde nyomán mindnyájan látjuk saját hibáinkat és ki tudjuk küszöbölni. A mai értékeléssel is hatalmas lépést tettünk előre a Rákosi elvtárs által vezetett népi demokrácia megerősítésére s a Szovjetunió vezette békétábor megszilárdítására.

A városi pártválasztmányi ülés az Internacionális hangjai mellett ért véget.

## PÁRT ÉS PÁRTÉPHÉS

### Termelőcsoportunk pártszervezetének munkája

A Párt, Rákosi elvtárs felhívása nyomán Püspökladány községben is megalakították a dolgozó parasztek legjobbjai a termelőszövetkezeti csoportot. Mint ahogyan az ország valamennyi termelőcsoportja, úgy a mi szövetkezetünk is egy év alatt nagyot fejlődött és megerősödött. Hogy például csak a jószágállományt említsem, 43 szarvasmarhánk, 6 lovunk, 40 hasas kocánk, 76 négyhónapos malacunk és 100 hizónk van, amit a SERNEVAL részére hizalunk. Ezenkívül már van 27 olyan hizónk, ami a csoporttagok részére hizik. A múlt évi terméshozam eredményeképpen a közös jövedelemből épp ezen a héten vittünk 4 darab kétéves tiszóborjút. Ezenkívül van még egy tizholdas konyhakertünk is.

A mi szövetkezeti csoportunk különösen óz óta ért el jelentős eredményeket. Ekkor alakultunk meg a közös jövedelemből épp ezen a héten vittünk 4 darab kétéves tiszóborjút. Ezenkívül van még egy tizholdas konyhakertünk is.

Az üzemi pártszervezet megalakulásával lehetővé vált, hogy a termelőcsoportunk minden tagja közelebb kerüljön a Párt-hoz. Úgy politikai, mint gazdasági téren a pártszervezet nevelte a csoport tagjait. A legjobbak közül ma már kilencen abban a megtiszteltetésben részesültek, hogy a Párt tagjelöltjei lehetnek. Eddig a csoportban négy olyan párttag van, akik pártiskolára küldtünk, ötven traktorosnak mentek, három csoporttagunk öntözési tanfolyamon van. Egy nő tagunk MNSZ iskolán, egy állattenyésztési tanfolyamon, egy pedig egyhetes takarmányozási tanfolyamon volt. Egy csoport mezőgazdasági tanfolyamon is résztvett.

Üzemi pártszervezetünk mindenben támogatja az intézköztséget. A legfontosabb támogatás természetesen az, hogy a csoport tagjaira politikai nevelő hatással van. Ennek eredményeként könnyelhetjük el azt, hogy a tagosítás óta a földbevitel kérdése nem vetődött fel nálunk, mert csoporttagjaink valamennyien megértették, hogy a kint-hagyott föld a csoporton belül csak viszálykodást eredményez, rombolja a csoport munkaszellemét, gátolja azt, hogy a közös jövedelmet állandóan, fokozottan növelni tudjuk. Ugyancsak a Párt nevelőmunkájának a hatására történt nálunk az, hogy az egyenlőségi veszélye nem forgott fenn. Minden csoporttagunk a munkacsoporság alapján részesült a közös jövedelemből.

Most az országos tanácskozás határozata értelmében és a minisztertanács határozata nyomán is, az üzemtervünk kidolgozása után megalakítottuk a brigádokat, többek között egy női brigádot is. Igaz, hogy ez már egy kicsit elkésve történt, mert már volt olyan munka, amelyet a brigádok végezhettek volna.

A pártszervezet vezetésével élénken tartjuk a kapcsolatot a kívülálló dolgozó parasztsággal is. Tőlünk is vannak a DEFOSZ vezetőségében és tagjaink is el szoktak járni a DEFOSZ gyűlésekre. Ennek eredménye az, hogy ezen a héten most újabb huszonhét taggal gyarapodott termelőcsoportunk.

Egyszóval a mi termelőcsoportunk fejlődésében döntő szerepet visz az üzemi pártszervezet. Ezek az eredmények, amiket felsoroltam, elsősorban a pártszerve-

zet irányító munkájának az eredményei. De emellett a meglévő hiányosságok is, nem kis mértékben az üzemi pártszervezetünkben lévő hibákból adódtak.

Pártszervezetünk hibái közül egyik legfontosabb az, hogy bár nevelőhatással van, még sincs eléggé szervezett nevelőmunka. Elsősorban ennek tudható be, hogy egy igen súlyos hibával még küzd a mi szövetkezetünk. Arról van szó, hogy jónéhányan még nem érzik magukénak a szövetkezetet. Akkor, amikor a nyáron a munka dandárja volt, sorra kiteljesítette mindenki a maga munkacsoporságát, meg is volt elégedve mindenki, de most a tavaszi munkák kezdeténél nehezen megy a munka. Most valahogy a trágyahordásnál, a melegágykészítésnél és a most adódó munkáknál úgy néz ki, hogy egy munkacsoporság több időt kíván. Ezért most egy-egy munkánál bizony kevesen vagyunk együtt. Pedig, ha most nem dolgozunk rendesen, akkor majd a nyáron is szűkebb lesz a munkacsoporságra járó részesedés, azért, mert most az előmunkálatokat nem végeztük el jól.

Másik hiányunk az, hogy sem a Pártszervezet, sem a szövetkezet vezetőségében nincs egy nőtag sem. Mi úgy látjuk, hogy politikailag fejletlenek a mi asszonyaink, azért nem vontuk be őket, de most Rákosi elvtárs megmagyarázta, hogy ettől nem kell félnünk, mert a vezetőségben majd rohamosan fejlődnek politikailag.

Ugyisint a mi hibánk közé tartozik, hogy hiába foglalkoztunk pártszervezetünk néha a politikai munka rovására is gazdasági kérdésekkel, mégis ezen a téren is elkövetjük azt a hibát, hogy a mi kiemelkedő munkásainkat nem állítottuk oda példaképül a többi elé. A munkamódszerátadást nem szerveztük meg eléggé.

A mi pártszervezetünk ezeket a hibákat, amelyek az eredményekkel együtt a jó, vagy rossz irányító munkából következtek, igyekezzünk mielő hamarabb kiküszöbölni. A brigádjainkat úgy fogjuk összeállítani, hogy minden brigádban legyen egy nőtag, a vezetője legyen egy nőtag, a vezetője legyen asszonyaink közül bátran bevonunk néhányat és még fokozottabban megajvítjuk a csoporton belül a pártszervezetünk agitációs munkáját. Ezeket a hiányosságokat is kiküszöböljük és Pártunk, Rákosi elvtárs útmutatásai nyomán továbbra is előrehaladunk a nagyüzemi termelés útján.

## SZILÁGYI BALINT

üzemi párttitkárhelyettes, Püspökladány.



APOLLO:  
SZERDÁN UTOLJÁRA!  
4, 6, 8 órakor:

**Dicsőség útja**

VICSZINHÁZ:  
Naponta 4, 6, 8 órakor!  
Végig magyarul beszélő szovjet film:

**A kormány tagja**

CSÜTÖRTÖKÖN fél 8 óra:  
A Vörös Hadsereg megalakulásának 32. évfordulója alkalmából, a Szabadságharcos Szövetség rendezésében UNNEPI DÍSZELŐADÁS!  
Beutatásra kerül!

**A harmadik csapás**

METEOR:  
Szerdán utoljára!  
fél 4, fél 6, fél 8:

**Dicsőség neked Moszkva**

## Tavaszi munkára készül a berettyószentmártoni „Győzelem” termelőszövetkezeti csoport

Kinn a szántóföldeken már elolvadt az utolsó hófolt is. A takaró nélkül maradt tavaszi szántásra váró földek közül itt is, ott is kivirítanak az őszi-kelet bevetett területek úde, zöld sávjai. Mindenki érzi a tavasz közeledtét és avorsabbban, serényebben mozognak a kezek, kellően fel akarnak készülni az ötéves terv első évének tavaszi mezőgazdasági munkáira.

A berettyószentmártoni „Győzelem” TSZCS tagjai is serényebben végzik a munkát. Egyik rész kint a földeken, a másik bent a tanulóban.

— Most dohánny alá trágyázunk. Tíz holdon fogunk dohánnyat termelni és hogy a talaj kellően elő legyen készítve, már most megkezdjük az istállótrágya hordását. — mondja Papp Sándor elvtárs. A TSZCS elnökhelyettese. — Már a bolgárkertészet trágyázását elvégeztük.

— A tavaszi munka előkészítésének legfontosabb részét már befejeztük — folytatja kis hallgatás után Papp elvtárs. — A gépállomással megkötöttük a talajművelési szerződést.

— Hát bizony nagy segítség nekünk a gépállomás — kapcsolódik be a beszélgetésbe Vársári Róza TSZCS tag. — A traktor csak nekifekszik a földnek, aztán mire az ember alig tenne lovasekével 10 lépést, tehenel meg még kevesebbet, már fordul is vissza. Meg aztán jó milyen szánt. Jól megművelni a földet.

Ahogy Papp elvtárral elvénnek, messze a földek felett, szinte maguk előtt látják, amint a traktorok dübörögve harapnak bele a föld húzába és barázdá barázdá mellé omlik az éles fogak harapása nyomán. Szinte látják a gépeket, amelyek megkönnyítik a munkájukat, a vidám traktoristákat, akik leghívebb segítőtársaik. És látják munkájuk eredményeképpen a hullámzó búzatáblákat, a hatalmaszárú tengeriket, mindent-mindent, ami az ő földjükön terem meg a közös munka gyümölcseképpen.

Vársári Róza elgondolkozik egy kicsit. Nézi a többiek vidám arcát, az úton haladó szekereket, a földeket, amelyek itt-ott úde zölden, vagy szürkén, feketén váltakoznak. Aztán egyszerre szinte kitör belőle a szó.

— Persze, valamikor én sem így gondoltam. Én sem hittem, hogy komoly, jó munkát végezhet egy csoport. Nekem is telebeszéltek a fejem, hogy „közösködni így nem jó, meg úgy nem jó...” Aztán egyszer egy népnevelő azt mondta, hogy nézzem meg ki mondja ezeket és gondolkozzak csak egy kicsit. Meg is néztem. Gondoltam is és... és rájöttem,

hogy mind azok mondják, akik a multban a dolgozó parasztok zsrján éltek. A kulákok, meg a barátaik. Aztán idejöttem én is a csoportba.

Hirtelen nekividámul a hangja.

— Itt aztán megismertem, hogy milyen is igazában az a „közösköds”. Közös munka, amely minden akadályt elhárít az útból. Itt tanultam meg munka közben, hogy mennyivel előnyösebb a nagyszemű gazdálkodás, mint a két kis kiapadt tehénrel való egész évi kecmegés. Megtanultam és megszerettem ezt az életet. És

## A munkaverseny még a kollégiumi diákok fronján is segít

Oláh néni, a Szakértéségi Kollégium szakácsnője elgondolkozva kavargatja az ebédet. Olvasta valamelyik nap az újságban a Párt Központi Bizottságának határozatát, mely a munkaverseny eredményeinek biztosítására és az egyéni verseny kiszélesítésére hívja fel a dolgozók figyelmét. Hogy is kéne bekapcsolódni a versenybe? Nehéz dolog ez, de mégis csak kéne csinálni valamit.

Este, mikor már ellátták vacsorával a fiukat, megbeszélte ezt a dolgot Bera Imrénével s ketten úgy határoztak, hogy megjavítják a munkafegyelmet, minőségileg is jobbat igyekeznek nyújtani s még tisztábban, rendesebben végzik a főzés igen felelősségteljes munkáját. Fontos dolog ez, hiszen a kollégiumban lakó munkás- és parasztszarmazású fiúk komoly tanulást végeznek s egyáltalán nem közömbös, hogy milyen ellátásban részesülnek.

Igy történt azután, hogy a kollégiumi konyhák dolgozóinak termelési értekezletén Oláh néni, meg Bera Imréné versenyre hívták ki a többi kollégiumok dolgozóit, a munkafegyelmet, a minőségi főzés, rend és tisztaság területén. A Móra Ferenc kollégium szakácsnője, Kovács Istvánné meg azt javasolta, hogy újításokat hozzanak létre, csökkentsék a selejtet s a tapasztalatokat közöljék egymással.

## A „Kormány tagja” Bemutató a Vig filmszínházban

Az első szovjet kolhozok megalkulásának izgalommal telt napjait vetíti elénk a most bemutatásra kerülő szovjet film, igaz történetet mond el: Alexandra Szokolova parasztszszony pályáját, amely a kolhoz-

most azt mondom, hogy ez a „Győzelem” csoport hű fogmaradni a nevéhez, olyan munkát fog végezni, hogy a dolgozó parasztok, akik még kételkednének, saját szemükkel győződhessenek meg a termelőszövetkezeti gazdálkodás előnyéről és magasabbrendűségéről az egyéni gazdálkodással szemben.

— Így lesz ez elvtárs! — toldja meg a szót Papp elvtárs. — Így lesz, mert a munkánkhoz segítséget ad a Párt. Ott áll mellettünk Rákosi elvtárs, aki soha nem feledkezik meg rólunk és mi vele győzelmet fogunk aratni az ellenség felett.

Mit jelent ez? A minőség javításának eredményeképpen jobbízű töltőtökáposzta, kevesebb kozmász étel s jobb sütemény kerül a kollégiumi diákok asztalára. Mert most már a kollégiumok dolgozói is versenyben állanak egymással. Az újítások, a tapasztalatsere is mind azt eredményezik, hogy jobb és izletesebb ételek elkészítésével segítenek a diákoknak abban, hogy több energiával, nagyobb lendülettel végezhesék a munkájukat.

## Versenyben dolgoznak a debreceni dűlőfelelősök a minisztertanács határozatának végrehajtásáért

Tegnap tartotta a DÉFOSZ helyi szervezete a dűlőfelelősök értekezletét a tavaszi munkák beindításával kapcsolatban.

Az értekezleten Szél Imre elvtárs, a DÉFOSZ helyi titkára ismertette a feladatokat.

— Az a feladatunk — mondotta többek között —, hogy a minisztertanács határozata értelmében a dűlőfelelősök igyekezzenek az eddiginél is jobb munkát végezni. Nagymértékben kell elősegíteni azt, hogy az egyéni dolgozó parasztság sikeresen tudja végre-

ból a Legfelsőbb Tanácsba vezető Szokolova egyike volt azoknak a talpraesett, öntudatos parasztszszonyoknak, akik felismerték, hogy milyen fordulatot jelent a Szocialista Forradalom a parasztság életében. Biztos kézzel szervezte meg kolhozát és ösztönösen csinálta meg a később törvényerőre emelkedett rendszert: részeseidjék mindenki munkája arányában. Ezzel kedvet öntött a közömbösökhöz, a télenkedőkbe. Szokolova tudta, hogy a kolhozok létrehozása minden dolgozó paraszt számára a boldog, új élethez vezető utat jelenti és minden erejével dolgozott a cél érdekében.

A film főszerepében Vera Mareckaja meggyőző erővel ábrázolja Szokolovát. A film magával ragadja a nézőket, az igaz történet ereje, a művészi játék biztosította nagy-nagy sikerét ennek a nagyszerű filmnek.

## Tito és bandája a dolgozók és a béke ellensége

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ülésén Rákosi Mátyas elvtárs irányított nagy beszédében számolt be a politikai helyzetről. Beszédében hangsúlyozta, hogy a magyar népi demokrácia nem kíméli erőit, hogy a maga országában a béke összes becsületes hívét tömörítse az emberiséget fenyegető új háborús veszedelem ellen folyó harcra.

Ennek a harcnak, melyet a béke megtartásáért vívunk, orszá- gunk az első frontszakaszában áll. Mindnyájunk emlékeztetésében van a Rajk banda pere, melynek tárgyalása lerántotta a leplet Titó és bandája aljas manipulációjáról, de leleplezte az imperialistákat is, akiknek alkalmazottja, bérence Titó. Érthető, hogy a leleplezés után Titóék fokozott gyűlölettel támadtak ellenünk, minden ellen, ami szabad, demokratikus és szocialista. Imperialista gazdáinak utasítására nagy hadsereget tart fegyverben, mert úgy véli, hogy a katonaruhába öltözött dolgozókat jobban tudja terrorizálni és szovjetellenes, magyarellenes uszításal népi demokráciánk ellen fordítani.

Az imperialisták zsoldjában álló Titó és vérszomjas bandája azonban napról-napra szélesebb ellenállásra talál a jugoszláv dolgozó nép tömegeiben. Fokozódó erővel halad a vad terror miatt most még föld alatt szervezkedő mozgalom, mely elfogja söpörni zsarnokait és a jugoszláv dolgozók részére kiharcolja az utat a szabad, boldog népek táborához.

A „Tartós Békéért, Népi Demokráciáért” című lap a Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodájának lapja cikket közölt Dolores Ibarruri, a Spa-

nyol Kommunista Párt főtitkára tollából, Titóról és bandájáról. cikkében a következőket írja:

„Az a per, amely Magyarországon folyt le az áruló Rajk által vezetett kémek és provokátorok bandája felett, nem csupán a kommunisták számára, de minden országban, valamennyi demokratikus szervezet számára is komoly tanulság forrása volt. Ebben a perben majd pedig Kosztovnak, ennek az aljas provokátornak a perében egészen világosan feltárultak az angol-amerikai imperialisták manőverei, akik ügynökeikre a titóistákra, az egykori Gestapó-ügynökökre támaszkodva, belülről igyekeztek megsemmisíteni a népi demokratikus rendszert Magyarországon és Bulgáriában, a reakciós rendszert akarták visszaállítani egy új agresszív háborúra a Szovjetunió ellen.

Mindkét per vitathatatlanul megmutatta, hogy fennáll a háború reális veszélye, amely az angol-amerikai imperialista köröktől indul ki. A perek azt is megmutatták, hogy a háborús gyújtogatók terve megvalósíthatók s a háborút el lehet kerülni, ha a népek eltökélten harcolnak a békeért és demokráciáért, ha valamennyi haladó erő, különösen a munkásosztály egységbe tömörül és reszen lesz, hogy útját állja az agresszoroknak.”

Igy ír erről a bennünket igen közelről érintő kérdéstről a Spanyol Kommunista Párt főtitkára.

Nem vitás, hogy az imperialisták tisztában vannak azzal, hogy a népek szerte a világon gyűlölik a háborút, ezért van az, hogy burkolják aljas szándékukat és álnok utakat használnak, beszívárogni igyekeznek a béke és demokrácia híveinek táborába, megvásárolják a hitvány árulókat, akik hajlandók eladni hazájuk szabadságát. Ilyen megvásárolt hazaáruló Titó is, aki nem törődik a jugoszláv néppel, a legféltlenebb elnyomás alatt tartja a dolgozókat.

Jellemző a jugoszláviai állapotokra, hogy amíg a népi demokráciák országában egyre emelkedik az életszínvonal, olcsóbbak az élelmiszerek és ruhaneműek, addig Titó uralma alatt mindenek az ára emelkedik. A hentesárúk kétszeresére emelkedtek a másfél év elteltéig és míg 1947-ben a jegyre adott cukor kilogramja 36 dinár volt, most ezt a cukrot csak feketén lehet kapni 180—200 dinárért. A munkások kereseti viszonyaira élesen világít rá a következő adat:

egy pár bősizma ára 10—12 ezer dinár, a munkások átlag keresete azonban csak 3000—3200 dinár.

A dolgozó parasztszszony helyzete állandóan rosszabbodik. A kulákoknak kedveznek, akik a szövetkezetekben szabadon spekulálhatnak. A dolgozó parasztszszont vetik alá az állandó kényszerbeszolgáltatásnak. Az államapparátus szerveibe a kizsákmányoló osztályokból a szocializmus ellenségeit teszik be.

Titó és bandájának s mindazoknak, akik a békére törnek, számolni kell azzal, hogy a békefront napról-napra erősebb és hiába gurul a dollár az árulók zsebébe, hiába szállítják Amerikából a fegyvereket az imperialisták zsoldosainak,

a dolgozók nemzetközi szolidaritása már megnyilatkozik, hatalmasan, nem rakják ki a hájókából a fegyvereket s nem továbbítják a fegyverrel rakott vonatokat. Ezzel bizonyosságot tesznek a dolgozók arról, hogy akcióba lépnek és már küzdenek a féltelen háborús uszítók ellen.

A békefront napról napra erősödik és ennek a frontnak hatalmas bástyája épült most ki a 450 milliós Kínában. A békefront hatalmas vezetője, a Szovjetunió szerződést írt alá Kínával és ez a szerződés az imperialista háborús uszításával szemben, százmilliók békeharcainak diadalát jelenti.

# Ahol van sztahánovista és mégsincs

Rák, szinte fehér holtó számba megy az olyan építőipari munkás, aki már ne hallott volna hírt a debreceni Magasépítési NV kiváló sztahánovistájáról, Kiss István elvtársról. Nagyszerű eredményével, amelyet a múlt év őszén ért el a hortobágyi építkezésnél, hívta fel magára a figyelmet. 3.175 százalékos teljesítmény nem gyerekszámba megy. Alaposan meg kell szervezni a munkát, két sarkára kell állni az embernek, hogy minden percet, minden másodpercet hasznosítani tudjon. Kiss elvtársnak sikerült. A Szovjetunió kintű sztahánovistájának, Orlov elvtársnak munkamódszerét alkalmazta.

A kérdések özönével halmozták el Kiss elvtárs munkatársai a nagyszerű eredmény elérése után. Hogy csináltad? Milyen módszert alkalmaztál? Elmagyarázád, bemutatnád? Ő nem zárkózott el a kérdések elől. Részletes felvilágosítást adott munkatársainak. Tudja mi a kötelessége a Párt tagjának, a sztahánovistának. Munkatársai nagy figyelemmel hallgatták útmutatásait és igyekeztek alkalmazni munkájukban.

## A sztahánovista iskolán

Azután Kiss elvtárs elkerült Kispestre, a sztahánovista iskolába. Az ország minden részéből ide jöttek össze a sztahánovista építőmunkások, hogy átadják egymásnak tapasztalataikat. Negyven sztahánovista látott hozzá a munkához és volt csodálkozás a nézők között, amikor látták, hogy milyen szaporán halad a munka.

Kiss elvtárs is nagy igyekezettel dolgozott. Minden mozdulatát megfigyelte Pozsonyi elvtársnak, az iskola vezetőjének. Gépeket dolgoztak. Légkompresszorok préselték a sűrített levegőt a habarcs tartó bunkerba, ahonnan csövek keresztlíne vezették el a habarcsot a különböző építkezési helyekre. Öröm volt így dolgozni, de haladt is a munka, mint a karika-csapás.

És egyszer csak vége lett. Kitélt a hat hét. Befejeződött a Sztahánov iskola. Kiss elvtárs és két társa, Földi József, Kozma István hazatértek. Szinte feszült bennük az erő, lelkesedés. Már előre látták, hogyan adják át tudásukat, tapasztalataikat társaiknak és hogyan nőnek ki a földből gyorsan az épületek munkájuk nyomán. Erősen agyukba vették Rákosi elvtárs beszédét: „Ötéves tervünk befektetésének 40 százaléka esik az építkezésekre és gondoskodni kell róla, hogy ebben a szektorban is megvalósítsuk célkitűzéseinket.”

## Rákosi elvtárs szavai szerint

Kiss elvtársék jól megjegyezték Rákosi elvtárs szavait, de a Magasépítési NV vezetői egy ponton átalítottak felette. Ezt bizonyítják az alábbiak.

Kiss elvtársat nagy lelkesedéssel fogadták szaktársai.

**Gyakorlott KOMOLY akvizitőrt KERESÜNK**

állandó munkára  
Rendes megelhetés  
biztosítva  
Cím a Kiadóban

— No, végre tanulunk megint egy csomót — mondogatták.

A szaktársak azonban csatlakoztak. A dolog eddig legalább is nem úgy történt, ahogy ők gondolták.

Kiss elvtárs annak rendje és módja szerint jelentkezett a vállalat vezetésénél és tudtul adta hazaérkezését. Persze itt is nagy volt az öröm. Kérdezték erről is,

## Az elfecsérelt hét

De... és itt a bökkendő. Hol, mikor, merre? Debrecenben a Baranyai úti, vagy az iparkamarai építkezésnél? Hortobágyon vagy Sámsonban? Hol ma és hol holnap? Mind olyan kérdés, amelyre a vállalat vezetőknek kell megadni a választ. Ez azonban eddig még nem történt. Kiss elvtárs egy teljes hétig nem tudta, hogy mi a feladat. Sajat jó szándékból elindult és sorra járta az építkezéseket, elbeszélgetett az emberekkel. Természetes, hogy így nem képes teljes tudására előre lendíteni építőipari munkásaink versenymozgalmát.

Ez az eset minden beszédnél

arról is, csak éppen egyről feledeztek meg: nem ismertették vele feladatát. Félreértés ne essék: Kiss elvtárs tudja mit kell cselekednie. Tapasztalatait, munkamódszerét akarja átadni társainak, hogy minél jobban haladjon a munka, csökkenteni tudják az önköltséget, sikereseen hajtsák végre Pártunk határozatát.

ékebben bizonyítja, hogy a Magasépítési NV-nél elfeledkeztek Rákosi elvtárs szavairól, a Párt határozatáról és hagyták, hogy egy hétig terv nélkül végezze munkáját Kiss elvtárs.

A fentiekből következik a feladat: Sürgősen ki kell javítani a mulasztást. A vállalat vezetésének terjesztien, a Párt határozata szellemének megfelelően kell szerveznie munkáját és lehetővé kell tenni, hogy teljes erejével ki tudják venni részüket a munkából Kiss elvtárs s a többi sztahánovista is.

Ez is egy szempont a sztahánovista kongresszus előtt...

# Megjutalmazták a munkaidőn kívüli munkamódszer átadókat

Szilágyi Edit és Eliser Erzsébet tanulók két gépen kezdik meg a termelést

A Textilgyár szövőüzemében éjjel-nappal megy a munka. Az ötéves terv sikere érdekében átérték a három váltásra. A gépek ütemes zakatolása közben fűgőn dolgoznak a szövőnők, Valamennyien versenyben állanak.

— Annyi a megrendelésünk — mondja a vállalatvezető elvtárs, — hogy még így is alig tudunk eleget tenni a vállalt kötelezettségünknek, pedig egyre többen térnek át több gépre.

Matika Anna és Boros Józsefné újabb újítást vezettek be. A műszaki értelmiségiekkel megbeszélve, átszerelték a gépeket és ennek következtében ma már minden segítség nélkül tudnak több gépen dolgozni.

széreny munkása Pártjának és a dolgozó népek.

**DUBJAGA PÉLDÁJA NYOMÁN**

Új szocialista emberek ők, amelynek ezer számmal találhatók a Szovjetunióban. Azokat a szovjet dolgozókat követik ők, akik hozzájárultak, hogy tanítanak és segítsenek nekünk. Dubjaga sztahánovista szövőnő legutóbb a szeptemberi textilkombinátnban tartott előadást a magyar munkásoknak.

De az ő példáját követik a debreceni Textilgyár szövőüzemében is.

A Szakszervezeti Tanács, a ta-

# Kibővítik a Közegészségügyi Intézetet

Ötvenezer debreceni lakos tüdőszűrővizsgálatát kezdik meg

A debreceni Közegészségügyi Intézet feladatköre kibővült és ezért a jelenlegi helyiségei már nem elégségesek ahhoz, hogy torlódás nélkül elvégezhesse munkáját. A városi tanács elrendelte az intézet kibővítését és lehetővé tette, hogy három nagyobb üzlethelyiség felszabaduljon. Az üzlethelyiségek más helyen kaptak üzlethelyiséget.

Az átalakítási munkálatokat rövidesen megkezdik és 150.000 forintos költségvetés keretében, a célnak megfelelően alakítják át az intézet helyiségeit. A legutóbb megjelent ren-

delet szerint a tüdő- és nemibeteg gondozás állami feladat lett és ezt a nagy munkát az intézet fogja végezni. Minden tüdőszűrővizsgálatot a Tóthfalu-lussy-téri intézetben végeznek és ott kezelik az OTI és nem OTI hatáskörébe tartozó nemibetegeket is.

A tüdőbeteg gondozást a legszélesebb körben végzik és népi demokráciánk közegészségügyi szolgálata teljesen leküzdte ezt a betegséget. Az intézet közelesem megkezdte 50 ezer debreceni lakos tüdőszűrővizsgálatát és gondozásba veszik a betegek találatát.

## Méltóan megünnepeljük április 4-ét!

Kedves Rákosi elvtárs!

Elszorult szívvel hallgattuk a szemináriumi előadókól, amit a Horthy-rendszerben el kellett véselnie a magyar népért. De felvidultunk és büszkékké lettünk akkor, amikor hallottuk, hogy milyen hó-

siesen viselkedett 1935-ben a vér, törvényes bírál előtti. Én nekem különösen az tetszett, mikor azt mondta Rákosi elvtárs, hogy „Bármilyen legyen is sorsom, az eszme amit hirdetek győzni fog, mert győznie kell”.

Mi, a debreceni Vagongyár la-

kosos tanulói, SZIT ifjak, büszkékké vagyunk arra, hogy a magyar népek ilyen hőseléktől vezére van. Mi is az ő nyomdokain akarunk haladni. Ezért megfogadjuk, hogy nemcsak az iskolában, a műhelyben, hanem a szemináriumon előadott ideológiai tanulásban is elsők leszünk, hogy méltóképpen ünnepelhesük április 4-ét, az ország felszabadításának 5-ik évfordulóját.

Mi, ifjúmunkások megfogadjuk, hogy munkánkkal védjük meg az elkövetkezendő szocializmust, amelyben az ember a legtöbb érték. Mi is harcos tagjai akarunk lenni a szocialista államnak és hálával fordultunk a nagy Szovjetunió és annak bátor vezérére, Sztálin elvtárs felé, hogy megmentette számunkra a ragadozó ebek fogait közül a mi szeretett vezetőnket, Rákosi Mátyás elvtársat, akik minden vágyam személyesen megismerni.

PÁLFI JÓZSEF  
MÁV ipari tanuló

# A Sztálin-autógyár sztahánovistája

Jurij Nyikiforov azt hitte: elérte a termelésben a legfelsőbb határt. Úgy vélte, hogy munkaideje minden percét tökéletesen kihasználja. A gyalupad a legnagyobb fordulatszámú, vágási előretolással és mélységgel dolgozik. A kés 12 milliméteres mélységűnél választja le a forgácsot. Köviden tehát — állapította meg Jurij — kihasználta az összes lehetőségeket, elérte a termelés legmagasabb fokát.

„A kés munkájának gyorsasága és tartóssága elsősorban a helyes geometriai formától függ.” Azonnal felmerült benne az ötlet: problémája megoldását a kés szögében kell keresnie.

Hazajött és egész éjjel a vázlatok fölött könyökölt. Végül is az a kérdés foglalkoztatta, mi lenne ha a gyalukés szerkezetének gyökerecs megváltoztatásával „ellenkező” szög alatt kísérné meg a fémét gyalulni. Igaz, ez ellentmond a technikában kialakult nézeteknek; így még senki sem próbált acélt gyalulni. De azért nem állt meg a gondolatnál.

géphez és hallgatta annak járását. Minden rendben volt. A gép nyugodtan, minden túlerőltetés nélkül dolgozott, a kés pedig úgy vette le az acélforgácsokat, mintha csak olajban járna.

A gyárvezetés azonnal megrendelt egy tétel két Nyikiforov rajza szerint. Amikor kipróbálták ezeket, megdöbbenve tapasztalták, hogy egyik a másik után eltörik. Kétségek támadtak, talán a sztahánovista gyalus kísérleti sikerei véletlenül múltak. Azután megérkezett a második tétel két és kiderült, hogy nem Nyikiforov új módszere a hibás, hanem az előző kapott késeket helytelenül edzették.

Később mégis gondolkodni kezdett: valóban semmit sem tehet már a termelési sebesség fokozására? Újra és újra emlékeztetőbe idézte azokat az eseteket, amelyek munka közben felmerültek. Elmélyedett a műszaki irodalomban, — de nem talált megoldást, amellyel előbbre juthatott volna. Pedig okvetlenül meg akarta találni módját, miképpen lehet tovább gyorsítani az alkatrészek megmunkálását.

Vége, igen különös körülmények között kapott feleletet a felvetődött kérdésre. Így történt:

Fogott egy közönséges kést, átköszörülte „ellenkező” szögbe. Nagy volt az öröme, amikor az első kísérletnél a kés simán behatolt a fémbe 25 milliméteres mélységre és alul vastag forgács vált ki. A gép egyenesen és nyugodtan működött. Nyikiforov a legközelebbi előtölésoknál még mélyebbre engedte a kést: megkockáztatta 30—40 milliméteres mélységben gyalulni. Képzeltük csak el: a kés egyetlen mozdulattal három ujjnyi vastagságú réteget hámoz le az acérlől.

A gyakorlati munka során Jurij Nyikiforov három hónap alatt két évi normát teljesített az új késekkel. A többi műhelyekből egyre gyakrabban jöttek hozzá a gyalusok tanácsért. Egy napon gyalupadjánál tartották meg a gyalusok termelési értekezletüket.

A mérnökök és a szakértők kijelentették, hogy a műszaki irodalomban nincs olyan leírás, amely Nyikiforov módszeréhez hasonlítana. Végelentlenül boldog volt, hogy sikerült megoldania egy olyan kérdést, amelyről nemrég még azt gondolta, hogy megoldhatatlan.

A gyári klub mozijában látott egy filmet az esztergapanon alkalmazott sztahánovi munkamódszerekről. Ennek ugyan nem volt közvetlen kapcsolata Nyikiforov szakmájához, mégis érdeklődéssel figyelt a filmet és hallgatta a bemondó magyarázatait. Egyszerre megérthette egy mondat a figyel-

Tapasztalatait Jurij nem tartotta titokban. Megmutatta a dolgot SzaGalovics mérnöknek, aki szinte nem hitt a szemének. Odahajolt a

## MAKULATURA

csak nagyobb tételekben

**ELADÓ**  
a Kiadóhivatalban

## A Vörös Hadsereg alakulása 32. évfordulójának megünneplésére készül Debrecen dolgozó népe

A Szovjetunió dicsőséges Vörös Hadserege február 23-án ünnepi megalakulásának 32. évfordulóját harminckét évvel ezelőtt a forradalmi harcok közepeztől alakította meg Lenin és Sztálin a munkások és dolgozó parasztok legyőzhetetlen hadseregét, amely szétverte az intervenció csapatait, megsemmisítette a német fasiszta bandákat. A második világháborúban aratott fényes győzelmi sorozat örökre beírta ennek a hadseregnek és vezetőjének, Sztálin elvtársnak nevét a világtörténelem könyvébe. A Vörös Hadsereg hatalmas győzelme tette lehetővé, hogy megszabadulva láncainktól mi is hozzákezdhesünk a boldogabb, szebb élet építéséhez a Párt vezetésével.

A szovjet néppel ünnepel ezen a napon a világ összes haladó embere. Mi is megemlékezünk a Vörös Hadseregről, amelynek hős harca tette lehetővé, hogy városunk is felszabadult a német fasiszták uralma alól. Csütörtökön, a Vörös Hadsereg alakulása 32. évfordulójának napján az Arany Bika nagytermében ünnepel Debrecen dolgozó népe. A szovjet himnusz és a Szovjet Hadsereg jubileumi indulóját adja elő a honvédség énekkara a műsor első száma képpen. Ezután egy Majakovszkij-vers hangzik el, majd az ünnepi beszédet Dr. Görög Viktor elvtárs, honvédkerületi parancsnok tartja. Népdal, vers és egyfelvonásos szindarab szerepel még a műsoron. Az ünnepséget Internacionálé hangjai zárják be.

Ugyanezen a napon fél 8 órai kezdettel a Szabadságharcos Szövetség rendezésében ünnepi díszelőadás keretében mutatja be, egy előadásban a Víg film-színház a nagyszerű szovjet filmet: A „Harmadik csapás”-t.

## Tisztújító gyűlés a DÉFOSZ debreceni szervezetében

Február 19-én a DÉFOSZ debreceni szervezete tisztújító gyűlést tartott. Anton Gábor elvtárs megnyitó beszéde után Tövitski László tartott politikai beszámolót.

A hozzászólások során Császi Gábor feleltette, hogy a múlt héten megválasztott munkásgazdálkodási vezetőségben vannak nem megfelelő elemek is. A választásban Tövitski László kihangsúlyozta, hogy Rákosi elvtárs beszéde ide is vonatkozik és a valakinek a munkáját nem meg-

felelőnek tartja a tagság, nyugodtan gyakorolja építő kritikát.

A gyűlésen Anton Gábor, Veress Sándor, Joga József, Molnár Imrét, Császi Gábor, Felhősi Péter, Széll Imrét, id. Tibi András, ifj. Fekete József, Murvai Márton, Székely Zoltán, Madai Margitot, Borók Antalné, Kiss Margitot, Bartha Bálintot Kerek Józsefné és Tökés József választották az új vezetőségre.

## Kétévi és kéthónapi börtönre ítélték a fasiszta, volt egyetemi tanárt

A debreceni megyei bíróságot ismét foglalkoztatta dr. Rugonfalvi Kiss István volt egyetemi tanár, aki ismét fasiszta, németbarát, aki előadásokat tartott és könyvet írt, a rablőháború folytatásáért követelve. A bíróság elítélte egyévi börtönre, a NOT az ítéletet megsemmisítette és a büntetését felemelte kétévi és hathónapi börtönre. Rugonfalvi

Kiss Istvánt a jogerős ítéletig szabadlábon hagyták és így történt, hogy a vonatkozó törvények alapján a népi demokráciát. Feljelentették és elítélték tízhónapi börtönre. A megyei bíróság most összehibbantként büntetését kétévi és kéthónapi börtönre állapította meg. Rugonfalvi Kiss már a szegedi börtönben tölti büntetését.

## Debreceni kórusok hangversenye

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap keretében 25-én, szombaton este 8 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében debreceni énekkarok adnak hangversenyt. Közreműködnek a Debreceni Dögözök Kórusa, a MAV műhely énekkara és a Diákszövetség Központi Énekkarjait, valamint a MAV műhely zenekara. Vezényelnék Csenki Imre, Czövek Lajos és Szigethy Gyula.

Jegyek az MSZT-ben és az üzemi kultúrelőadóknál igényelhetők.

## Feketézõ hentest leplezték le

Szabados János debreceni hentest tetten érték a javadalmi hivatal ellenőrei, amikor feketén vágott sertéshúst árult. Az árusításban résztvett Horváth István is. Az árut elkobozták és a két feketézõ ellen megindult az eljárás.

A bíróság most tartotta meg a tárgyalást ügyvédek és közellátás érdekeit veszélyeztető cselekmény miatt Szabadost kéthónapi fogházra, 1000 forint pénzbüntetésre, Horváth Istvánt négyhónapi fogházra és 500 forint pénzbüntetésre ítélte el.

## Nincs szükségünk reá!

A debreceni kettős posta dolgozói üzemi értekezletet tartottak, ahol egyhangúan elhatározták, hogy lemondanak a borraival, a múlt rendszer korrupt maradványáról. A minisztertanács rendeletében rendezte a postai alkalmazottak fizetését, ami becsületet megéltetést biztosít a posta dolgozó számára. Nem tartják a tudatos dolgozóhoz méltónak a borraival elfogadását, amennyiben ez a jövőben előfordulna, minden további nélkül vissza fogják utasítani.

## Sztahánovisták továbbképzése

A dnyeprodzserzinszki üzemek több mint ezer sztahánovistája kapta meg diplomáját a város esti kohászati főiskoláján, a sztálini öt éves tanfolyam megindulása óta. A hallgatók száma ez évben jelentősen emelkedett és csupán a februári vizsgák alkalmával száz hallgató fejezi be tanulmányait.

## PARTELET

Haladó személynévezetők, figyelem! A szombat délután 6 órakor tartandó előkészítő anyaga a Sztahánov-mozgalom. A következő anyagot dolgozzák fel az elvtársak. Kötelező irodalom: Sztálin elvtárs beszéde a sztahánovisták első szovjetuniói értekezletén. Olvasó könyv I. 106. Hevesi Gyula: A Sztahánov-mozgalom 14 éve (Különnyomat útműtáborban. Javasolt irodalom: Sztálin a verseny és a tömeges munkalelkesítés). Lenin, Sztálin a szocialista munkáról és munkaverseny című művéből. Felhívjuk az elvtársak figyelmét ezzel az anyaggal kapcsolatban az alábbi szépirodalmi művekre. Aszajev: Távol Moszkvától. Katerjev: Hajrá! Utmutató, mely az előadás vázlatát tartalmazza, kapható minden délután fél 5-től fél 7-ig az anyagelosztónál.

Alapfokú személynévezetők, figyelem! A szombat délután 3 órakor tartandó előkészítő anyaga a Sztahánov-mozgalom. A következő anyagot dolgozzák fel hozzá: Kötelező irodalom: Sztahánov-mozgalom című személynévezet. Javasolt irodalom: Sztálin beszéde a sztahánov-munkások első szovjetuniói értekezletén (Sztálin: „A leninizmus kérdése” című művében). Utmutató az előadás elvtársak minden délután fél 5-től fél 7-ig kaphatnak az anyagelosztóban.

Belváros III/a pártbizalmiál ma 5 órakor jelennek meg a pártszervezetben.

## SAKSZERVEZET

A Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetében értekezlet tartanak központi előadással ma délután 2-ór. Az utca- és háztömbbizalmiak 26-án igen fontos ügyben tagértekezletet tartanak, megjelenés kötelező. A Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetének természetudományi előadásra jelentkezett tagjai 22-én fél 4 órára jelenjenek meg a szakszervezetben.

## KIOSZ

KIOSZ adóközbizottsági gyűlést tartanak a vásári textiltek és háziarcsok szerdán 5-ór, a könyv- és papírkereskedők pedig 6 órakor. — A könyvelési tanfolyam II. csoportja szerdán 5-ór megbeszélést tart.

## KIOSZ

A KIOSZ tízes csoportvezetők és szakosztályi felelősök szerdán 5-ór gyűlést tartanak. — A sportszakosztály kedden 6-ór ülésezik. — A festők szerdán 4-ór, a vízvezeték-szerelők pedig 5-ór tartanak ülést. — A szakosztályi elnökök csütörtök délig adják be a szakmai MTK feladatok adatait írásban az irodában. — A sakkszakosztály 6-ór ülést tart. — A KIOSZ-ban egész nap nyitva van a „Nagy Sztálin harcok élete” kiállítás.

## SAKK

A megyei sakkbajnokság állása a következő: 1. DSZMTE I. 22,5 pont (3 mérkőzésből), 2. Mankalkalmazottak 22 (4), 3. D. Lokomotív II. 18 (3), 4. D. KIOSZ I. 13,5 (2), 5. Hajdúböszörményi KIOSZ 10 (4), 6. Mátészalkai VSK 11,5 (3), 7. Nyíregyházi KIOSZ 10 (2).

Megegy I. osztály: 1. Pedagógus I. 20 pont (3 mérkőzésből), 2. D. KIOSZ I. és DSZMTE II. 15-15 (3-3), 3. D. MEFESZ I. 14 (3), 4. D. Előre I. és D. Lendület I. 12,5 (3).

Megegy II. osztály I. csoport: Ref. gimnázium 26,5 pont, Posta I. 24,5, MAV Igazgatóság 21, Pedagógus II. 26, Meteor II. 18 (4), MEMOSZ I. 17 (4), MAV Forgalmi 13,5 (4), Pénzügy I. 11,5 (4), D. MEFESZ II. 8 (4). — II. csoport: Igazságügy 32,5, Elemzési dolgozók 31,5, D. Népbolt 19 (4), Elektromos Vasas 18,5 (4), Hajdúhadházi KIOSZ 17,5, MAV Fűtőház 15, D. Előre II. 10,5 (4), Gépipari gimn. 9,5 (4), DSZMTE III. 6 (4).

Megegy III. osztály I. csoport: KAOSZ II. 22 pont, MAV Ig. III. 19, Megegyháza 17,5, Tűdbeteg szan. 16, OTT 16, Elektromos Vasas II. 15,5, Főiskolások, Elemzéses II. 12,5, MASZOVLET, EPOSZ 9, Textil 3. — II. csoport: Állami kórház 19 pont, MEFESZ II., Rendőrség 16, Postás II. 14,5, MAV Ig. II., Igazságügy II. 13, Csapókerít SZIT II., MEMOSZ III. 9, Textil I. 9, D. Előre III. 7, Nyulási SZIT 3, Hajdúhadházi KIOSZ II. 2,5, III. csoport: Réval gimn. 24 pont, Közgazd. gimn. 22, Ref. gimn. II. 18,5, Fozekas gimn. I. 16, Iparostan. SZIT 13 (4), Mezőg. gimn. 13, Építőip. gimn. 10 (4), Fazekas gimn. II., Doczi leánygimnázium 5 pont.

## HIREK

### Tegnap este megérkezett a „Nagy Sztálin Harcos Élete” című kiállítás anyaga Debrecenbe

Szegedről négy teherautóval tegnap este érkezett meg Debrecenbe a „Nagy Sztálin Harcos Élete” kiállítás anyaga. A hatalmas anyagot felölő kiállítás összeállítása még az éjjel

kezdését vette. A képek, festmények elhelyezési munkálatai gyors ütemben folynak, hogy február 2-ára, amikor a kiállítás megnyitása ki van tűzve, elkészülhessen.

Várható időjárás: Mérsekelt déli, dényugati szél, változó felhőzet, ma sokfelé köd, néhány helyen ködszítalás. Holnap már kevesebb köd, egy-két helyen kisebb eső lehet. Éjjel helyenként gyenge fagy, a nappali felmelegedés erősödik.

Az államosított szobafestő és mázó vállalatok telephelye: Debrecen, Darabos-utca 31. szám.

Hírek a rendőrségről. A Dimitrov-utcan az Apolló mozi előtt egy sebesen száguldó autó elgázolta Radics János 32 éves, Teleki-utca 94. szám alatt lakó villanyszerelőt, aki igen súlyos sérüléseket szenvedett. A gázoló autó egy percre lefékezte a kocsit, de azután rákapcsolt és elrobogott. Kézrekerítésére megindult a nyomozás. — Hajdúböszörményben a hajdúnánási mentőállomás egyik autóját árokba zuhant és Kovács István mentő igen súlyos sérülést szenvedett. Beszállították a sebészeti klinikára, állapota életveszélyes. Tanfolyam kezdődik március 2-án dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában Péterfia 30. (x)

Tégláson gyógyíthatatlan betegsége miatt elkeseredésében a kűba ugrott Lakoza Gáborné téglási asszony. Mire tettét észrevették, már megfulladt a mély kűtban. Temetésére megadták az engedélyt.

Állami Vállalat férfi és nő munkatársakat újrendszerű akcióhoz felvezet. Jelentkezés: 21-én, délelőtt 9—12-ig. Állami Biztosító N. V., Hatvan-utca 1.

Tévedésből leütötték a Rákosi telepen egy nagy kövel Varga József kilencéves gyermekét. Az ütés olyan erős volt, hogy a gyermeket agrárkódással vitték a klinikára. A nyomozás megállapította, hogy ifj. Papp József két társát akarta kövel dobálni és úgy találta el véletlenül az arra haladó gyermeket. Ifj. Papp József ellen megindult a bűnvádi eljárás.

Arverési hirdetés. 1950. február 22-én, déli 12 órakor Piac-utca 70. alatt, majd folytatva Bercsényi-utca 20. alatt délután 2 órakor 2370 Ft értékű taligákat, mázsát, pénzeszközöket árvereztek el. Vannay András, bírósági végrehajtó.

## SZIKRA UJDONSÁGOK

P. Pavlenko: Amerikai élmények. 80 oldal. Ára 2,50 forint. Glezerman: Célunk — a kommunizmus. 80 oldal. Ára 2 forint.

A lengyel nép forradalmi hagyományai, 44 oldal. Ára 1 forint.

Parker: Összeesküvés a béke ellen. 168 oldal. Ára 5 forint.

Új kiadásban megjelent Marx—Engels válogatott művei I—II. Ára fűzve két kötet 28 Ft, kötve 40 Ft.

Kapható Szikra Könyvkiadó Vörös Hadsereg útja 22.

## PÁLYÁZATI HIRDETÉNY

Ápolónői tanfolyam indul 1950. március elsején a Debreceni Állami Ápolónőképző Intézetben (Klinika telep). Felvételt nyerhet minden olyan egészséges leány, aki 18—30 éves és akinek iskolai végzettsége az általános iskola 8 osztályának megfelelő. A kiképzés ingyenes. Érdeklődni lehet az Intézetnél.

Okányban a Szabadságharcos Szövetség rendezésében emléktettek meg a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjáról s előadás keretében ismertették a hallgatókkal a szovjet kultúra elért eredményeit, jelentőségét.

A hencidai géppalomás üzemi EPOSZ szervezetében 18 ifjúmunkás dolgozik s valamennyien megrendelői és terjesztői az ifjúság új egységes lapjának, a „Szabad Ifjúság”-nak. Példát mutatnak vele az egész megye ifjúsági szervezetének, hogy hogyan kell támogatni a sajtót, mely fegyver az ifjúság kezében is.

## MNDSZ

Az MNDSZ vargakerít Dobó Katica csoportja szépsikerű szalagavatási ünnepélyt tartott. A szalagot a butorgár nevében Vigh Lászlóné elnökösön kötötte fel. Az MNDSZ Teleki Blanka-csoport a Belváros I. helyiségében március 7-én zászlóbontási ünnepélyt rendez. — A csoport tagjai szerdán délután 5 órakor a Burgundia-utca 1. szám alatt jelennek meg a naponon.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

Kedden fél 8: Szabad a pálya — Ady-bérelt II. és P. szelv. bérl. Szerdán fél 8: Szabad a pálya — József Attila-bérelt II. és P. szelv. bérl. Csütörtökön fél 8: Szabad a pálya — Gorkij-bérelt II. és P. szelv. bérl.

### TÁJSZÍNHÁZI MŰSOR:

Szerdán, 22-én, Hajdúnánás: Dohányon vett kapitány. Csütörtökön, 23-án Hajdúdorog: Dohányon vett kapitány. Csütörtökön, 23-án: Hortobágy: Dohányon vett kapitány.

Egész héten Szurov: „Szabad a pálya” van műsoron. A hatalmas sikert aratott színműről az egész város közönsége beszél. Siessen jegyét biztosítani.

## ANYAKÖNYV

Születések: Bars István MAV kázkövés, Ménor-ú. 2.; István: Dudás László dohánygyári munkás, Acél-utca 47.; Ilona: Bartos Sándor tanár, Vár-ú. 7.; Csaba: Vermes László OTI tisztviselő, Barany-ú. 1.; Marianna: Béli Gyula MAV csizoló, Csapó-ú. 1.; Ilona: Teller János honvédegyőrszervező őrnagy, Kossuth-ú. 22.; Katalin: Varju József fűtőházi munkás, Határ-ú. 18.; Erzsébet: Mezei János erdőtelepítő, Pac 20.; István: Csire Sándor halász, Hortobágyi malom; Margit: Széles András MAV vonatkész, Szepes-ú. 52.; András: Krajcár Géza szabó, Kerekes-ú. 8.; István: Szabó Gábor kőm. segéd, Varga-ú. 27.; Sándor: Villás Zoltán gépkocsivezető, Lázár-ú. 7.; László: József János kőm. segéd, Csapó-ú. 57.; Erzsébet: Ádám József szabó, Eötvös-ú. 102.; Mária: Szabó Lajos hentessegéd, Csapó-ú. 87. Lajos.

Eljegyzések: Rác István földm. Szepes 10. és Ujvári Mária Bellegrő 356., Szilágyi Mihály timáregéd, Bellegrő 163. és Szilágyi Katalin, Klapka utca 36., Nagy Mihály rendőrhadm. Honvédtemető-ú. 8. és Tóth Erzsébet, Kertész-ú. 6., Mogyoróssy Ferenc autó szerelősegéd, Honvéd-ú. 84. és Szabó Éva, Timár-utca 21., Mándi István fm Bellegrő 92. és Jenci Zsuzsanna, Bellegrő 92., Csige József fm. Bellegrő 265. és Matkó Irén, Fancsika 67., Czövek József gazd. alkalmazott, Szepes 50. és Mezei Julianna, Szepes 50. Bökényi István gépk. szerelő s. Budapest és Kemecsei Irén, Bundi-ú. 7., Baskó János fm., Halap és Hunyadi Margit, Vámospercs.

Házasságok: Grosz Béla tértisz, Csapó-ú. 1. és Klein Agnes, Nyíregyháza, Igldőre Endre állami tanító, Gyermekváros és Simon Stefánia, Oláh Károly-ú. 56.

Határozások: Mácsal Istváné Kiss Erzsébet 67 éves, Legátus-utca 5., Györfi Imre fm. 65 éves, Bánk 95., Vécsei István vasszerelő 39 éves, Görbe utca 7., Veress Pirokka 6 napos, Nagy-csere 3., Bujdosó Mihály raktári m. 52 éves, Hatvan-ú. 62., Kiss Józsefné Török Zsófia 75 éves, Kunhalom-utca 31., Kovács Mária 16 hónapos, Sámsoni utca 3., Loos István fm. 63 éves, Szepes 23.

# Képviselői beszámoló Hajdúböszörményben

A terem zsúfolásig megtelt. Sorban állnak a falak mellett hátul az ajtóknál. S megtöltötték a karzatot is.

A nézőtérben dolgozó parasz-  
tok százai s az emelvényen egy  
tábornok áll.

Szabó István elvtárs vezér-  
őrnagy, képviselő beszámoló vá-  
lasztóinak eddigi munkájáról,  
az eredményekről s megmutat-  
ja a jövő feladatait is.

A tábornok képviselő beszám-  
oló azoknak a sokszázaknak,  
akik bizalommal adták rá sza-  
vatukat, akik tudták, hogy ő,  
aki a népből került oda arra a  
magas posztra, a nép érdekeit  
képviseeli.

Elmondja azokat az eredmé-  
nyeket, amelyek itt állnak  
minden dolgozó előtt. A há-  
roméves terv hatalmas ered-  
ményei, az ötéves terv megin-  
dulása. S az a sok férfi és nő,  
aki itt minden szavára csillogó  
szemmel figyel, tudja, hogy ez  
mind valóság. Tudja, mert már  
megszokta az elmúlt öt eszten-  
dő alatt, hogy amit a Párt és  
Rákosi elvtárs megígért, az va-  
lóra is vált. A múltba pillant  
vissza pár pillanatra, amikor  
képviselőt választottak. Az az  
"úr", aki magát Böszörmény  
képviselőjének mondta, nem  
sokat gondolkodott azon, hogy  
az ígéretek, amik a választás  
előtt elhangzottak, valóra vál-  
janak. De most más minden.

Az a tábornokruhás férfi, aki  
most beszámoló előttük, saját  
vérükből való vér, mindenki  
jól ismeri s tudja, hogy amit  
mond, az igaz is, amit ígér, azt  
valóra is váltja, mert a Pártot,  
Rákosi elvtársat képviseli itt,  
ezen a helyen s ők nem csap-  
tat még be soha a dolgozókat.  
A dolgozó parasztság már le-  
szokott a bizalmatlanságról,  
teljes szívvel hisz a Pártban,  
Rákosi elvtársban.

A beszéd végigvezette a meg-  
jelenteket a nemzetközi helyzet  
eseményein. A békétábor egyre  
növekvő erejét s az imperialis-  
ták kétségbeesett kapkodását  
látják a szavak mögött. S az  
öröm tapsviharban tör ki s a  
magyar népi demokrácia a  
Szovjetunió vezette békétábor  
oldalán harcol a békéért, a dol-  
gozók jobb jövőjéért, az elnyom-  
ott népek szabadságáért. Hatal-  
mas és gyönyörű feladat.

A belpolitikai helyzetet is-  
merteti Szabó elvtárs s a dol-  
gozó parasztszok szemében öröm-  
csillog, a győzelem öröme. Har-  
coltunk, küzdöttünk, de miénk  
a győzelem. A mezőgazdaság-  
ban olyan helyzet kezd kiala-  
kulni, amely a dolgozók biztos  
jövőjét mutatja.

S zűg a taps, az éljen, ami-  
kor ezeket a szavakat mondja:  
"A földet senki nem hozta a vil-  
lágra, a földhöz mindenkinek  
köze van. Mindenkinek köze  
van ehhez, munkásnak, pa-  
rasztnak egyaránt.

Egyikünknek sem közömbös,  
hogy egy hold föld 5—10 vagy  
15 mázsa termést hoz. Aki szer-  
eti a népet, szereti a gyerme-  
két, tudja a választ.

Aztán a harcról beszél, a fa-  
lu kizsákmányolói, a kulákok  
elleni harcról. A kezek ökölbe  
szorulnak, akik itt együtt ül-  
nek, mindenkinek van valami

keserű emléke róluk: a kulá-  
kokról.

A taps majd szétrepeszti a  
falakat, amikor fogadják, hogy  
még élesebben, még szívósab-  
ban harcolnak, küzdenek, hogy  
falun is megszűnjön a kizsák-  
mányolás.

A felszólalások is mind arról  
tanuskodnak, hogy a dolgozó

parasztság rendíthetetlen biza-  
lommal viseltetik a Párt, Rá-  
kosi elvtárs iránt s a Szovjet-  
unió s Sztálin elvtárs felé for-  
dul hálájuk és szeretetük, ami-  
ért lehetővé vált ebben az or-  
szágban, hogy a Párt és Rákosi  
elvtárs irányításával haladhat  
a dolgozó nép a szocializmus  
felé.

## Gyarmati ifjúsági napot tart ma a MINSZ

A világ haladó ifjúságának  
nemzetközi szervezete, a Demo-  
kratikus Ifjúsági Világszövetség  
február 21-én a világ összes or-  
szágában megemlékezik a gyar-  
mati ifjúság hősiességéről, amely-  
et az imperialista elnyomókkal szemben folytat.  
Ezen a napon a világ minden  
haladó gondolkodású fiatalja az

elnyomott gyarmatok ifjúságára,  
azokra a hősiességre, amelyekre  
gondol, amelyet egyre nagyobb  
sikerrel folytatnak a kínai, viet-  
námi és indonéziai ifjak. A  
MINSZ ma 6 órai kezdettel a  
MÉMOSZ helyiségében ünnepe-  
lyes „Gyarmati ifjúsági napon”  
emlékezik meg a gyarmati ifjú-  
ságról.

## Kémbandát szervezett a szófiai amerikai követ

A szófiai ügyészség vádira-  
tot adott ki a következő bolgár  
állampolgárok ellen: Sipkov,  
Rindova, Krantunkova, Cankov  
és Marcsev, akiket a szófiai  
amerikai követség tisztviselői  
kémtévkénységre szerveztek

be. Nevezettek Donald Reed,  
az Egyesült Államok szófiai  
követe meghatalmazott minisz-  
ter, közvetlen és személyes irá-  
nyításával az amerikai kém-  
szolgálat részére politikai, gaz-  
dasági és katonai jellegű jelen-  
téseket adtak.

# KÉT VÁLASZTÁS

Az angol munkásáruló kormány február 23-ra  
írta ki az országgyűlési választásokat. A válasz-  
tási harcok már javában folynak, rövid pár nap  
s megtörténik természetesen „általános, egyenlő,  
titkos” választások alapján. Ezek a szavak nem  
kerülnek semmibe, s a világ kapitalistái nem is  
fukarkodnak ezekkel a szavakkal. A kapitalista  
államok alkotmánya tele van tüzdelve ezekkel  
a nagyon szép, de náluk gyakorlatban egyáltalán  
nem alkalmazott szavakkal: „szabadság”, meg  
„titkoság”. Egyben azonban igen következetes  
a kapitalista államok alkotmánya, a bankárok, gyá-  
rosok és nagybirtokosok érdekeinek megvédésé-  
ben. Ezeket a törvényeket a kormány szigorúan  
betartja és szigorúan betartatja.

Angliában éppen úgy, mint Amerikában az  
alkotmány írott betűj szerint minden polgár be-  
kerülhet a miniszterelnöki székre ha... és követ-  
keznek a kivételek. Elsősorban Angliában nem  
lehet képviselőjelölt az, akinek nem áll rendelkezé-  
zésére az a bizonyos meghatározott összeg, mely  
ebben az esetben elő van írva. Pénz nélkül nincs  
demokrácia, s demokrácia csak azok részére van,  
akiknek pénzük van.

Amerikában például, ha egy állampolgár nem  
fizet megfelelő adót, nem választhat. Ha nem ren-  
delkezik egy bizonyos vagyonnal, akkor a „sza-  
badság” hazájában már nem gyakorolhatja a „de-  
mokratikus alkotmányban” oly szép szavakkal  
lefedett jogát: nem járulhat az urnák elé. Min-  
denki előtt ismeretes a vagyoni cenzus amerikai  
bírája által írt kis történet, amely arról az em-  
berről szól, akinek egyetlen vagyona a számára  
volt. Ezzel a számmal indult útnak a szavazó  
helyiség felé, ez azonban útközbe elpusztult,  
s így az állampolgár nem adhatta le szavazatát,  
mivel nem rendelkezett a megfelelő vagyonnal.

Pár nap múlva megkezdődik az egész válasz-  
tási komédia, mert hiszen ezt nem lehet másként  
nevezni. Az angol kormány nem szívesen és nem  
könnyen szánta rá magát erre a lépésre. Az egész  
Angol Munkáspárt aggodalommal néz kimenetele  
elé mert hiszen a legutóbbi választások óta eltelt  
idő alatt az angol munkásáruló kormány a soro-  
zatos kudarcokon kívül nem tud semmi ered-  
ményt felmutatni. Nagy „eredményei” közé soroz-  
hatja a fontleértékelést, mely egyik „nagyszerű”  
politikai fogása volt az Attlee-kormány. S ez a  
körülmeny a többihez hozzátéve, nem népszerű-  
sítette az Attlee-kormányt Angliában. De az eltelt  
évek alatt Anglia elveszítette nagyhatalmi pozí-  
cióját is és igen szerény, majdnem gyarmati sze-  
rep jut neki a világpolitikában az Egyesült Álla-  
mok erőszakosabb uralma alatt.

Attlee és társainak aggodalmait a választás  
kimenetelét illetően az is alátámasztja, hogy  
mindazokat a választási ígéreteket, amelyeket a  
legutóbbi választásokon tettek, nem váltották be.  
Angliában a dolgozók életszínvona a háború óta  
egyre romlik s a Marshall-terv „segítségével”  
egyre nő a munkanélküliek száma. Aggodalmuk-  
hoz hozzájárul még az is, hogy Amerika tükései,  
akiknek jobban tetszik a konzervatív párt políti-  
kája, a nyílt beavatkozás határáig mentek el  
támogatásukban.

# Tyihonov Sztálin-díjas szovjet költő szerdán Debrecenbe érkezik

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap keretében szerdán  
dél előtt Debrecenbe érkezik Tyihonov, a Sztálin-díjas szov-  
jet költő.

Tyihonov a Magyar-Szovjet Társaság meghívására látog-  
gat el Debrecenbe és szerdán este az Arany Bikában rendez-  
endő Tyihonov-esten vesz részt. Az Arany Bikában rendez-  
endő est műsora a következő: Szovjet himnusz Kőztársasá-  
sági Induló, előadja a Debreceni MÁV Filharmónikus zene-  
kara és a Dolgozók Kórusa. Tyihonov: Pohárköszöntő, előadja  
Sugár László, a Csokonai Színház művésze. — Beszéd. —  
Szovjet dalok, előadja: a Dolgozók Kórusa. Prokofjev: Kö-  
szöntő Sztálinhoz, előadja: a MÁV Filharmónikus Zenekar  
és a Dolgozók Kórusa, vezényel: Csenki Imre.

Előadás után az MSZT fogadást rendez Tyihonov tiszte-  
letére a VAOSZ nagyterdei színházában.

## Újítók a biharugrai Állami Tőgazdaságban

A biharugrai Állami Tő-  
gazdaságban is egymásután  
születnek meg az újítások. Az  
itt dolgozó munkások és dol-  
gozó parasztszok is ki akarják  
venni a részüket abból a nagy  
újítási és észszerősítési mozga-  
lomból, amit az ipari munká-  
sok a szovjet munkások példá-  
ja nyomán a termelékenység  
emelésére, a selejt csökkentése  
és takarékosági szempontból  
egyre fejlesztenek.

Szöke László, a tőgazda-  
ság sofőrje és lakatosa nemrè-  
giben a gazdaság szempontjá-  
ból egy igen lényeges és hasz-  
nos újítást végzett. Eddig igen  
sok veszélyes, fáradságot és  
főleg szinte hiábavaló kiadást  
jelentettek a vízátterestő rá-  
csok. Ugyanis ezek egyre-más-  
ra megteltek moszattal, aztán  
erre az iszap is rárakódott és  
csak állandó ügyelettel és tisz-  
títással tudtuk megakadályozni,  
hogy zavartalanul működ-  
hessen a vízátterestés. Meg-  
esett nagyon sokszor, hogy a  
rács eldugulása miatt felduz-  
zadt víz még a gátat is meg-  
bontotta a rács körül és ennek  
javítása is sok időbe és feles-  
leges pénzkidadásba került.

Szöke László, a tőgazda-

Szöke Lajos újításának lé-  
nyege az, hogy az új dobrács  
önmagát tisztítja meg. Ugyanis  
a dobnak kis lapátok forognak,  
a moszatokat elmozdítják, azok  
lehullnak a leeresztő gát aljá-  
ra s így nem dugul el a rács.  
Az újítást nagy örömmel fog-  
adta a tőgazdaság vezetősége  
és egész munkássága. Szöke  
Lajos 1000 forint jutalmat ka-  
pott újításáért.

Az azonban nem csak ő az egye-  
dül újító a tőgazdaságban. A  
halászmester egy új típusú  
„farkas-halót” készített. Maga  
a tőgazdaság vezetője is újítá-  
son dolgozik, amit azonban  
nem akar elárulni még. Így  
terjed az újító mozgalom a bi-  
harugrai Állami Tőgazdaság-  
ban. Egyszerűen átragad egyik  
emberről a másikra. Átragad,  
mert minden egyes dolgozó  
tudja, hogy minden újítás a  
munkát teszi könnyebbé, elő-  
segíti a termelés zavartalan-  
ságát és emelkedését, a takaré-  
kosságot és mindezeket ke-  
resztül mindannyiunk meg-  
szébb és még boldogabb éle-  
tének mielőbbi megvalósítását,  
az ötéves terv sikeres végre-  
hajtását.

Bozsódi Elek nádmunkás,  
Biharugra.

## Egyévi börtönre ítélték a sikkasztó és család tisztviselőt

Hétfőn délelőtt tárgyalta a  
debreceni járásbírósg Pallás  
Károly magántisztviselő bün-  
ügyét, aki csalás és sikkasztás  
miatt került a vádlottak pad-  
jára.

Pallás átvett egy 3000 forintos  
gyűrűt Tóth Zsuzsánnától azzal,  
hogy néhány nap múlva vissza-  
adja. A gyűrűt eladta dr. Sajó  
Sándor debreceni lakosnak 600  
forintért. Az OTI-val kapcsolat-  
ban is csalást követett el, mert  
400 forintos temetési költséget  
vett fel ravasz fondorlattal, a  
pénzt nem adta át annak, aki  
arra jogosult volt.

A bíróság a család magántisz-  
viselőt egyévi börtönre ítélté.

**OLVASD,  
TERJESZD**  
„NÉPLAP”

# SPORT

## Egy héttel a Honvéd SE mérkőzés előtt...

D. Lokomotív-Szolnoki Lokomotív 5:2 (3:1) — V.: Kiss

Az elképzelt vasárnap már megindult a küzdelem az NB I. bajnoki címért és az első találkozó már nehéz ellenfele akad a debreceni együttesnek, mert idehaza a tabella élén álló Honvéd SE ellen kell megküzdenie a bajnoki pontokért. E sorsdöntő összecsapásra készül D. Lokomotív vasárnap a Szolnoki Lokomotív ellen játszott barátságos mérkőzést. A találkozóra bizony alig párszázan voltak kíváncsiak, de valójuk meg, az otthon maradtak nem sokat veszítettek, mert a nézőknek — ha helyenként szép akciókat is látnak — ideyeleji játékban volt részük.

Leszögezhetjük azt is, hogy néhány labdarúgó — így Komlósi, Szalay, Nagy M., a hosszú ideig sérüléssel bajlódó Telesi — elég jó formát mutatott, néhányan azonban még edzé-

selnek csak a kezdetén vannak és e héten a legkomolyabb edzésre lesz szükségük, hogy a Honvéd SE ellen megállják helyüket!

Egyébként a találkozón az első percek tapogatózása után a debreceniek ragadtak kezükbe az irányítást és 5:2 arányban nyertek a vendégek ellen. A gólokat Tisza (2), Komlósi, Leányvári és Kócsán (2), Simon (2) szereztek. Emeltesre való esemény: Körmenyi egy 11-es hibázott!

Ez arányban is megérdemelt a győzelem, azt azonban láthatjuk: a szolnokiak a jövő együttesét nevelik. Csupa fiatal labdarúgóból áll a csapat, akik között Horváth, Osvár, Flinter, Simon és Szilagyó a legtehetségesebbek. A Lokomotívban Csárdás nem játszott rosszul, Hédvégi is tehetséges, azonban nagyon rutintalan bajlódó Telesi — elég jó formát mutatott, néhányan azonban még edzé-

## Műkorcsolyázóink hatalmas sikere az oszlovi Európa-bajnokságon

Mindhárom versenyszámot a népi demokráciák képviselői nyerték

Az elmúlt napokban Oslóban rendezték meg a műkorcsolyázó Európa-bajnokság küzdelemét, mely a népi demokráciák országainak, így Magyarországnak és Csehszlovákiának hatalmas sikerrel eredményezte. Király Ede, a Nagy-tesvérpár és Vranova teljesen megérdemelt jutottak az Európa-bajnoki címhöz — ezt egyébként a nyugati imperialista sajtó is elismeri. Eredmények:

**Férfi egyes:** Európa-bajnok: Király Ede (Magyarország) 191,62 ponttal, 2. Helmut Seibt (Ausztria) 180,97, 3. Carlo Fassi (Olaszország).

**Vegyespáros:** Európa-bajnok: Nagy Marianne — Nagy László (Magyarország) 10,40 ponttal, 2. Steinemann — Calame (Svájc) 10,07 ponttal, 3. Jennifer Nicks — John Nicks (Anglia) 10,00 ponttal.

**Női egyes:** Európa-bajnok: Vranova (Csehszlovákia).

Ha végtelegintünk az elmúlt hónapok nemzetközi sportesemények eredményein, megállapíthatjuk, hogy így a válogatott mérkőzéseken, mint Európa- és világbajnokságokon mindenütt és minden sportszámokban a népi demokráciák versenyzői diadalmasok. A magyar-svéd válogatott labdarúgó mérkőzés, a Budapestben lebonyolított asztalitenisz világbajnokság, a moszkvai saikkverseny, majd az azt követő női gyorskorcsolyázó világbajnokság, a magyar-olasz, majd a magyar-francia vívóviadal, súlyemelőink szép győzelme Bécsben az osztrákok felett, továbbá a szovjet vi-

lágerekordok, a csehszlovák, román, bolgár, lengyel sportolók nagyszerű eredményei, a Szovjetunió vezető békétábor egy-egy hatalmas győzelmét jelenti. Ezt a sikersorozatot tetézte be az oszlovi műkorcsolyázó Európa-bajnokság, ahol mindhárom számban a béké képviselői hódítottak el a bajnoki címet az imperialista hatalmak versenyzőitől.

Ez a sikersorozat azonban nem véletlen eredmények halmazata, hanem komoly, céltudatos munka eredménye. A Szovjetunió felszabadította országokban ma már a szovjet példákban tanulva a versenyek előtt edzőtáborokban, üdülőhelyeken készülnek fel a sportolók, az egyre növekvő tömegsport pedig ontja a minőségű versenyzőket, addig az imperialista országokban bizony ma még csak a kiváltságos osztályok gyermekei üzethetik kedvenc sportjukat, a munkásfiatalok viszont ott még nehéz anyagi körülmények miatt nem edzhetnek, fejleszthetik testüket és így nem is érhetnek el kimagasló teljesítményt sem.

Az oszlovi Európa-bajnokság is bizonyította tehát a szocialista rendszer óriási fölényét a burzsoáz-rendszert felett és ahogy politikai és gazdasági téren mindjobban recseg-roppog a talaj a kapitalisták lábai alatt, éppen olyan diadalmas lendülettel törnek előre az élet minden területén, így a sportéletben is a Szovjetunió, Magyarország és a többi népi demokráciák képviselői.

## Az egyesületek nagyobb gondot fordítsanak az ifjúság nevelésére

— mondotta Ries István elvtárs, az MLSZ elnöke Debrecenben

A sport ma már komoly tényezővé vált a népi demokráciák életében. Ezt bizonyította a KLASZ és a JT vasárnap délutáni közös értekezése, ahol a sportvezetők mellett ott láttuk a város politikai, gazdasági életének vezetőit, akik örömmel kapcsolódtak be — faradságos munkájuk ellenére — sportéletünkbe is, hogy munkájukkal még előbbre vigyék a dolgozó sportolók ügyét!

Az értekezletre lejutott Debrecenbe Ries István elvtárs, igazságügy miniszter, Tabák Endre elvtárs, az MLSZ h. főtitkára és dr. Abray Zsigmond, a JT elnöke is, hogy személyesen megvilágítsák az egyesületek problémáit érintő kérdéseket, problémákat. A vendégeket dr. Varga Béla elvtárs, a JT keleti kerületének elnöke üdvözölte, majd Törös Károly elvtárs, megyei sportfelügyelő, Kárpáti Dezso szakszervezeti sportfelügyelő az egyes sportágak vándoreredő kérdését vették fel. Kiss Zoltán ornagy a Honvéd SE, Koptári Zoltán a vagongyári sportolók nevében szólalt fel, Somogyi Mihály (D. Fások) egyesületének pályagondjait vetette fel, Erdélyi József az ifjúsági labdarúgó neveléséről be-

sztelt, míg Gyulaházi Jenő a KLASZ munkájáról számolt be. Ries István elvtárs válaszában kifejtette, hogy népi demokráciánk minden erővel segíti a sportot, anyagilag támogatja, de a sportolótól megkívánja, hogy eljenjárjanak a munkában. Az ország minden tájában lesz az ötéves terv végére modern sporttelep, de a községi és városi sportolónak el kell sajátítani a marxizmus-leninizmust, ezáltal megkönyvítik munkájukat, de jobb eredményeket érnek majd el a sportban is.

Népi demokráciánk azért is tulajdonít hatalmas jelentőséget a sportnak — mondotta Ries elvtárs — mert a sporttal örököket, egészségünket fokozzuk, és ezzel is boldog és megelégedett embereket nevelünk! Beszélt még arról, hogy Debrecen városa kap ez évben válogatott mérkőzést, kiszélesítik a vándoreredő intézményt, majd hangsúlyozta, hogy egyesületeink vegyék sokkal komolyabban az ifjúság nevelését, irtásák a fiatal játékosokból a szűrszellemet, a szemérmertumot keresztül komoly nevelésben részesítsék őket. A jól sikerült értekezlet után Ries elvtárs visszautazott a fővárosba.

ELMARADT a D. Lokomotív-KASE női NB I-es kosárlabda mérkőzés a debreceni sportcsarnok másirányú elfoglaltsága miatt. Az összecsapást későbbi időpontban rendezik meg.

KIKAPOTT a D. Lokomotív férfi röplabda csapata, 7:32 arányban a Ganz Villany együttesétől.

GYÓZOTT A D. EGYETEM. Vasárnap játszották le az ősről elmaradt D. Egyetem-Meteor Népből kerülteit I. osztályú bajnoki mérkőzést. Az egyetemisták 5:2 (2:0) arányban győztek dr. Gyöngyösi bíráskodása mellett.

A D. HONVÉD labdarúgó ma délután fél 3 órakor a DTP-bályn edzésen jelenjenek meg.

## CSAK DÜNTETLENT ÉRTEK EL A DEBRECENI BIRKOZÓK

Nagy meglepetés született az elmúlt vasárnap a debreceni Járóudjövő NY kultúrteremben, mert a formájában visszament és tartalékos D. Lokomotívól pontot rabolt a Ceglédi Vasutas. Akik végignézték az összecsapást, megállapíthatják: az eredmény igazságos, valós körülmények között születtek meg a győzelmek és egy-két találkozó megcsillant a birkozás minden szépsége. Eredmények:

**Déli pontozással** veszített Nagy ellen, viszont Hódos nyert Szűcs ellen. A fiatal és tehetséges Juhász — nagy meglepetésre — megverte az országos hírv Kenézt, Sipos pedig tussgyőzelmet aratott Balogh ellen. A sérült Győrfalvi jól megállotta a helyét, győzni azonban nem tudott Ocsai ellen. Kendi is kikapott a magyar válogatott Gálótól, Némethy azonban a 10. percben tussal nyert Balla ellen. Az utolsó összecsapáson Buglyó vereséget szenvedett Szallásnyótól. 4:4 lett tehát a végeredmény.

A D. Lokomotív birkozói — Deli, Hódos, Némethy és Sipos — ma utaztak vissza a szabadsághely Vörös Csillag üdülőbe, ott felkészülnek a stockholmi világbajnokságra, ahol a debreceni színekét Sipos és Némethy képviselik.

AZ EDŐSZ NYERTE A Szabadságharcos Kupát, mert az MTK ellen nagy küzdelem után 3:1-re nyert, viszont a Honvéd SE csak 5:4 arányban győzött az Újpest ellen.

A SZAC vasárnapi közgyűlésén kimondták az egyesület beolvadását a Postásba.

NB I-ES ökölvívó mérkőzések: Bp. Lokomotív-Kaposv. DSK 10:6, EDOSZ — Kistext 9:7, Csepel-V. ETO 10:6. A bajnokságban veszített pont nélkül a Bp. Lokomotív vezet.

KITÜNÖEN SIKERÜLT a vasárnap délelőtti filmbemutató, melynek során a Déli-múzeum zsűfőlési megválasztotta az országos leggyorsabb atlétaiknak — így a néger kiválóbb atlétaiknak — Zatepnek és társainak — stílusát, mozgását. Dr. Bácsalmási Péter szakfelügyelő részletes magyarázatot tartott.

A HONVÉD SE birkozói vasárnap már Keeskemeten versenyeztek, ahol a város bajnokságát folyó küzdelem során nehezsúlyban Filep első helyezést ért el, míg Kiss a nehézsúlyban második lett.

## A VÁRAKOZÁSNAK MEGFELELŐEN SZEREPELTÉK A DEBRECENI CSAPATOK

Két napon keresztül folytatott a küzdelem a D. Lokomotív tornacsarnokában a vasutas teremkézilabda bajnokságért. Tizennyolc csapat gyűlt össze a küzdelmekre és a játékosok között számos élmunkást, kiváló munkást láthatunk, sőt ott volt az ország első női mozdonyvezetője: Nagy Piroška élmunkás elvtársnő is!

A rendezésről csak jót írhatunk, villámgyorsan peregtek a mérkőzések egymás után, nem akadt óvás sem, azonban helytelenítjük, hogy ez alkalomból nem díszítették fel a Lokomotív sportcsarnokot, s így szegényes környezetben játszották végig a magyar vasutasbajnokságot.

A debreceni csapatok a várakozásnak megfelelően szerepeltek. A D. Lokomotív férfi és női együttese egyformán a negyedik helyen végzett, a férfiak kis szerencsével egy hellyel feljebb kerülhettek volna. Általában jó játék folyt, a férfi bajnokságot elődöntő Rákospalota-Békéscsaba mérkőzésen pedig egész magasszínvonalú küzdelmet élvezhettünk a közönség, mely nagyobb számban jelent meg a nagyszerű találkozó, mint a D. Lokomotív-Szolnoki Lokomotív barátságos labdarúgó összecsapáson.

A körmérkőzéssel lebonyolított bajnokság során egyébként az alábbi sorrend alakult ki:  
**Férfiaknál:** 1. Rákospalota 14 pont, 2. Miskolc 13, 3. Békéscsaba 12, 4. D. Lokomotív 10, 5. Szolnok, 6. D. MÁV Forgalom.  
**Nőknél:** 1. Békéscsaba 14 pont, 2. Miskolc 11, 3. Bp. Lokomotív 11, 4. D. Lokomotív, 5. Ferencvárosi Vasutas, 6. D. MÁV Forgalom.

MA ESTE JÁTSZÁK LE a teremkézilabdabajnokság három elmaradt mérkőzését. 6 órakor a D. Lokomotív-D. MÉMOGSZ férfi II. osztályú mérkőzés lesz, melyet Kiss vezet (Kovács, Ludmann), 6:45. MÁV Forgalom-Konfektó férfi II. o.: Vajda (Kovács, Kiss), — 6:30. D. Lokomotív-Textil férfi II. o.: Erdei (Vajda, Ludmann) összecsapásokat bonyolítják le.

A D. MÉMOGSZ ifjúsági játékosai ma délután 3 órakor a MÉMOGSZ-pályán edzésen jelenjenek meg.

## MOLNÁR IGNÁC SZÜVETSÉGI EDZŐ

ma mutatja be az utóbbi évek válogatott labdarúgó mérkőzéseiről és a rangadókról felvett keskenyfilmet, a Postás Holló János-utcai székházában. A helyszínen 2 forintos jegyeket lehet vásárolni.

## 26 TIZENKÉTALÁLTOS SZELVÉNY

2 Újpest-Honvéd SE (4:5)  
1 EDOSZ-MTK (3:1)  
1 MAVAG-Elektromos (3:2)  
1 Postás-Fások (2:1)  
x Kerámia-P. Vasas (2:2)  
1 K. Lombk-M. Acél (4:1)  
x M. Pamut-BMTE (1:1)  
2 KDSK-Bp. Lokomotív (6:10)  
1 M. Közért-Csepel (4:1)  
1 Ganz-EDOSZ (3:2)  
2 MTK-M. Mallerd (3:7)  
1 Csepel-Vasas (34:32)

A toto e heti fordulójában 154.877 darab szelvény érkezett meg. Ebből 28 darab 12 találatos szelvény akadt, melyre darabonként 3480 forintot fizetnek ki. Ezenkívül 282 darab 11 találatos, 3527 darab 10 találatos szelvényt számoltak össze, melyre darabonként 235, illetve 25 forintot fizetnek ki.

## A RÖPLABDABAJNOKSÁG

utolsó fordulójának eredményei:  
**Nőknél:** DESE-Lombk 18:12 (Fekete, Gasztonyi), Mezevháza-Köszeg, giunn. 18:15 (Belovszki, Fekete), D. MÉMOGSZ-Lombk 16:15 (Sztó, Szilagyó), Kőszeg, giunn.-D. MÉMOGSZ 21:21 (Brenner, Szilagyó), Péntegy-MNDSZ 2:0 (Szűcs, Brenner), Textil-Péntegy 19:10 (Póser, Szilagyó).  
**Férfiaknál:** D. Erdő-D. MÉMOGSZ 31:23 (Tardi, Lóki), Igazságügy-Lombk 27:26 (Kovács I., Fekete).

BARÁTSÁGOS MÉRKŐZÉSEK: Debreceni városi kerteszet-D. Népből II. 3:3 (3:1), vezette: Csörgő. — Altdófi nyomda-Táncsics Cipőgyár 3:1 (2:0), Hercegh (2) és Makra, ill. Sarkadi rúgták a gólokat.

A D. LOKOMOTIV utaztatói fardat NB I-es tekecsapata vasárnap vereséget szenvedett Szekesfehérváron az Sz. Lokomotívól.

## Vidékiek

Próhirdetésüket be-  
küldhetik levélben, a  
szöveghez az apróír-  
tás árát postabélyeg-  
ben kérjük beküldeni.  
Köznep 30 fillér, vasár-  
nap 50 fillér szavankint

**ALLAS**  
ÜGYES HAZIVARRONO házhoz ajándékos, fehérme-  
müt széken varr és javít.  
Vár-u. 4. kerestéplelet.  
Ny 37-3

**LAKAS**  
OLCSÓBERÜ szoba kony-  
na, speiz, disznótartásos  
lakásomat elcserélném bel-  
városival. Táltos-u. 41.  
Ny 17-4

**SZOBÁ** konyhás lakást  
keresk városban költség-  
megtérítéssel, esetleg bútor-  
zat átvétel. Lenet sérült  
lakrés is, melyet lakható-  
vá teszek. Vörös Hadsereg-  
útja 71. II. udvar 8.  
Sz 914-4

**ELCSERÉLNÉM** Péter-  
fal két szobás dísznótartá-  
sos lakásomat Nyulás vagy  
csigekerti 3 szobással. Rák-  
kőczi-u. 55. 4611-4

**KÖZPONTBAN** 2 szobás  
összkomfortos lakást elcse-  
rélném budapesti bármilyen  
főbérletivel. Bajcsy-Zsilinsz-  
ky-u. 12. 4685-4

**KERESÉK** központban 1  
szoba komfortos lakást —  
költségmentéssel. Cím a  
kiadóban. 4692-4

**ÜZLET**  
**ÜZLETHELYISÉG**  
INGOSÁG értékesítő az  
iparkiszkola épületéből át-  
költözött Csapo-u. 32. sz.  
alá. Minden ingóság vétele  
és eladása kedvező felté-  
telek mellett. Ny 4-7

**EGY** jömenetű kovács-  
műhely szerzámmal együtt  
kiadó, Biharkeresztés, özv.  
Schiller Károlyné. 4579-7

**VÉTEL**  
VÁGOKEKSET mindig  
veszek, Csapo 39. P. P.  
Ny 20-9

**TOLLAT**, pelyhet veszek.  
Tollat eladok kilónként 15.  
Pesti-utca 1. Hatvan-utca  
sark. Szatmári. 4333-9

**FESTMÉNYEKET** — hibá-  
sát is — perzsaszőnyegyet,  
régiséget veszek. Műkeres-  
kedés, Színházjárában.  
Sz 908-9

**HASZNALT** bútor-  
vezek. Nyil-u. 127. Sz 902-2

## ELADÓ RUHA FELE

TAVASZI kabát, barna,  
bőszabású, modern, eladó.  
Rákóczi-u. 18. Sz 819-10

**SZÖRME** kuli kabát, va-  
ládí pézsmá kifogástalan  
állapotban eladó. Bajcsy-  
Zsilinszky 12. 4684-10

**ELADÓ BÚTOR**  
HENCSEK, állófogas, tol-  
lettel, iróasztal, konyhakar-  
denc, szifon, gyűj eladó.  
Hatvan-u. 27. piuce, balra.  
Sz. 807-11

**REKAMIEK**, fotelek, sezl-  
lonok, matracok, székek olc-  
són kaphatók, megrendel-  
hetők Péterfia 56. Ny 25-11

**FINOM** ebédítő bútor olc-  
són eladó. Vár-utca 8.  
3. ajtó balra. 4614-11

**UJONNAN** festett háló és  
egyeb bútorok eladók  
Nyil-u. 127. Sz 846-11

**OLCSÓN** háló, konyha,  
sezlón, székek, asztal, aszt-  
altárhely, Szechenyi-u. 6.  
Klein. Ny 4537-11

**HÁLÓSZOBA** és ebédítő-  
bútor, masszív, kifogástalan  
állapotban eladó. Rák-  
kőczi-u. 18. Sz 820-11

**REKAMIE** eladó, bútor-  
kártyázás, javítás most a  
legolcsóbb Baranyainál,  
Színházjárában. Sz 910-11

**IRÓASZTAL**, nagy szabó-  
asztal, antik szekrény, szép  
ebédülőszékény, kis rollós  
írászkönyv eladó. Csapo-  
utca 16. jobbra, Ny 21-11

**RÁDIO**  
Rádót: Nánássyól Rádió-  
javítás: Nánássyól, Néprá-  
dió 380 Ft. Villanyzerelés:  
Piac-u. 87.

**KIFOGÁSTALAN** Néprá-  
dió és különhangszórós rá-  
dió eladó. Keresztel-u. 76.  
Ny 18-12

**ORION** 3+1-es világvevő  
szuper eladó. Kálvín tér 3.  
Sz 894-12

**TELEFUNKEN** világvevő,  
varázsszemes rádió eladó.  
Csapo-u. 19. Sz 815-12

**ÚT LAMPÁS** új univer-  
zális szuper rádió-olcsón el-  
adó. Piac-u. 8. Márczi. Sz 916-12

**AUTO, MOTOR KERÉKPÁR**  
KERÉKPÁRGUMIK, al-  
katrészek olcsón nagy vá-  
lasztékban SOLTÉSZ-nál,  
Kálvín-tér 2. Sz 893-13

**VILLANYMOTOR**, 0,75 ló-  
erős, 2800 fordulátú, 110,  
190, 220, 380 Voltos. Megte-  
kinthető: Margit-u. 12.  
4683-13

## Gulyás István

úri- és egyenruhazababó-  
sá-  
**át helyezte**  
PIAC-U. 56. ALOL  
**ARANY BIKÁ**  
volt Frank üzlethelyiségbe

**VARRÓGÉP**  
SÜLLYESZTŐS karikahá-  
jós, négyfokos Singer var-  
rógép eladó. Simonty-u.  
59. Weisz. Sz. 863-14

**FÉRFISZABÓ** varrógép  
eladó Lorántffy-u. 14. 3. a.  
Sz 824-14

**VESEK** karikahajós, cen-  
trálbabinos VARRÓGÉPET,  
írógépét, Soltész, Kálvín-  
tér 2. Sz 892-14

**FÉRFISZABÓ** varrógép,  
jó állapotban, olcsón eladó.  
Magoss György-tér 9. ház,  
felügyelő. Sz 919-14

**BOBINOS** varrógépét el-  
adok, veszek, becserelek.  
Magoss György-tér 11. mű-  
szerész. Sz 918-14

**ELADÓ GÉP, SZERSZÁM**  
IROGÉPET, számoingepet  
javít, vesz, eladó Ludmán,  
Piac-u. 42. Pannónia-udvar  
Sz 746-15

**IROGÉPET** használatra  
keresk, autogéhegész-  
tisztoly készlet eladó. Csa-  
pó-utca 61. Ny 38-15

**GYERMEKKOCSI**  
GYERMEKKOCSI, órák  
kifutó állapotban kaphatók  
cserélhető. Hunyadi-u. 11.  
Villanykörtécserre. Sz 776-18

**AJANLAT**  
SAJÁTTERMESÜ újlétal  
fajbosok literenként 9  
kaphatók. Vösüsmarty-u. 9.  
Sz. 826-22

**KERITESFONAT**, lugas-  
drót, tűzhelek, tuskésdrót  
szekértengely olcsón Mura-  
kői vasútlejt, Vörös Had-  
sereg-útja 66. 22

**CSIZMASÁMFA** 70 forint,  
kaptafa, cipősamfa legol-  
csóbban Jámor István  
kaptafakészítő mesternél,  
Kossuth-u. 49. Ny 4015-22

**DISZASZÁKOK**, új alkot-  
mánycímek készítője —  
Pethő, Szent Anna-u. 10.  
Teefon. Sz 912-22

**KIS SZEMELYAUTOM-**  
MAL foglalkozást keresk.  
Cím a kiadóban. 4694-22

**SAJÁTTERMESÜ** tisztán  
kezelt bor literenként 6,50  
forint. Cserepes-u. 5.  
Sz 922-22

**MINDENFÉLE** bútorok  
javítását, alakítását szak-  
szerűen, olcsón vállalom:  
Czegledyné, Bethlen-u. 47.  
Sz 921-22

**PIGNICZKY ISTVAN** chro-  
nometer és műórás, Merye-  
házzal szemben, Vörös  
Hadsereg-útja 69. 22

**ALLAT**  
KET DARAB mangalica  
stüldő egy hasas koca el-  
adó. Pacsirta u. 17.  
Sz 770-23

**INGATLAN**  
HATVAN-U. 47. sz. ház  
felelőre — beköltözési le-  
hetőséggel — eladó.  
Sz 806-24

**DIMITROV**-(Miklós) utca  
5. számú ház — beköltöz-  
hető komfortos lakással —  
eladó.  
Sz 880-24

**NYIL-U. 127. számú ház**  
— beköltözhető 2 szoba  
konyhás lakással — eladó.  
Sz 904-24

**OLAJÚTÓ** 22/a számú ház  
1500 forintért eladó. Érte-  
kezni Burgundia 18. 4689-24

**ELADÓ** családi ház — vil-  
lászertő épület, vágóhídi  
villamosmegállónál — Igric-  
utca 21. alatti. Megtekinthe-  
tő ott. Bővebb felvilágosítá-  
s: Péterfia-u. 26.  
Sz 917-24

**ELVESZETT**  
ELVESZETTETTEM f. hó  
18-án este 8 óral előadásán  
az Apollo-moziban forgalmi  
adó könyvem, ezután ké-  
rem a megtalálót, jutalom  
ellenében címre juttassa  
el. Fogarassy József kály-  
hámster, Holló János-u. 25.  
4687-25

**SZÜRKE** nőstény pull el-  
kőborolt. Ertesített Simo-  
nyl-út 31. alá kérek.  
4601-20

**N É P L A P**  
Politikai naplap  
Fetelés szerkesztő:  
PINCZESI PAL